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PRESSKIT PRO NOVINÁŘE

Neoprávnění  odběratelé okrádají ty poctivé a hazardují se zdravím 
Přetáčení elektroměrů nebo načerno připojené dráty do neměřených elektrických rozvodů – takové jsou nejčastější metody tzv. černých odběratelů elektřiny. Jen za loňský rok jich pracovníci odboru Netechnických ztrát, ČEZ Měření přistihli více než 3000 při celkové škodě vyšší než 130 milionů korun. Tito nepoctiví odběratelé si často neuvědomují, že páchají trestnou činnost, za kterou jim soud může vyměřit i nepodmíněný trest. Navíc se tímto neoprávněným jednáním vystavují hrozbě okamžitého přerušení dodávky elektřiny. Pokud po odhalení takový odběratel projeví dobrou vůli uhradit vzniklou škodu, může se tím vyhnout trestnímu oznámení a ČEZ mu dodávku elektřiny obnoví. 

„Loni tito lidé podle našich statistik neoprávněně odebrali celkem 21 228 MWh, což přibližně odpovídá roční spotřebě obyvatel zhruba desetitisícového okresního města. Kdybychom proti těmto černým odběratelům systematicky nepostupovali, vzniklé ztráty by ze svých kapes museli zaplatit všichni zákazníci v regulované části za odebranou elektřinu,“ uvedl Přemysl Vániš, generální ředitel společnosti ČEZ Měření.

V rámci ČEZ Měření se na boj proti domácnostem a firmám, které se neoprávněně snaží získat elektřinu zdarma, specializuje skupina „Netechnických ztrát“ (NTZ), která proti nim postupuje v souladu se zákonem č. 458/2000 Sb.. V uvedeném zákoně jsou obsaženy paragrafy přesně definující kvalifikaci neoprávněného odběru elektřiny a určující pravomoci provozovatele distribuční soustavy i povinnosti zákazníků. Uvedený zákon s odvoláním na prováděcí právní předpis určuje i podmínky, za jakých je vypočtena náhrada škody při neoprávněném odběru elektřiny. 

Co je útvar NTZ?

Po roce 2000 se v souvislosti s nárůstem cen elektřiny množil i počet případů neoprávněných odběrů. Regionální energetické společnosti na tuto skutečnost postupně reagovaly a zakládaly specializovaná oddělení zabývající se touto problematikou. Vůbec prvním oddělením, které se začalo systematicky zabývat odhalováním neoprávněných odběrů, byl v roce 2001 odbor netechnických ztrát (NTZ) společnosti Západočeská energetika Plzeň. Ke sjednocení této činnosti a organizačního uspořádání došlo v roce 2005 zařazením těchto útvarů do nově vzniklé společnosti ČEZ Měření, s.r.o. s počtem zhruba 60 pracovníků. Společnost rozvinula zkušenosti těch nejlepších oddělení, mezi něž bezesporu patřilo specializované oddělení NTZ společnosti Severočeská energetika Jablonec n. Nisou.
Pracovníci NTZ procházejí před nástupem speciálním odborným výcvikem a psychologickými testy, protože někdy musí čelit agresivnímu chování a výhrůžkám od přistižených neoprávněných odběratelů.

Jak se zjišťuje neoprávněný odběr?

Skupina vyjíždí denně zhruba ke 30-40 kontrolám, přičemž za celý loňský rok provedla přes  8000 měření. Obyčejně pracovníci NTZ vyjíždí ve dvojicích, k náročnějším a složitějším případům je přibírán odpovídající počet pracovníků.

Někdy je na podezřelé odběry upozorní anonymní informátor, v devíti z desíti případů ale neoprávněného odběratele odhalí systematická činnost kontrolorů, techniků a odečítačů ČEZ Měření. Nepoctivce často prozradí analýza spotřeby odběrného místa, kde pracovníci NTZ zjistí výrazný pokles spotřeby.

„Když domácnost nebo firma má několik let přibližně stejnou spotřebu a ta najednou výrazně poklesne, je to velmi často klíč k odhalení takového nepoctivce. V další fázi pak podezřelý objekt nějaký čas pozorujeme a provádíme měření.“ řekl vedoucí oddělení NTZ Karel Vaniš.

Při měření používá NTZ špičkovou techniku, která odhalí provinilce téměř ve 100 % případů. Dále jsou používány například infrakamery a reflektometry, které dokáží objevit nelegální přípojku. Důležitým pomocníkem při odhalování neoprávněných odběratelů jsou také termovize, které jsou schopny rozeznat porušené vodiče a kabely. V některých případech je nutné provádět pozorování podezřelých objektů z výšky. 

Úmyslné poškození a manipulaci s elektroměrem nebo falšované plomby je schopna diagnostikovat speciální laboratoř využívající nejmodernější měřící, optickou i počítačovou techniku. Pokud výsledky z laboratoře potvrdí neoprávněný odběr (samotné porušení plomby není jeho důkazem), pracovníci NTZ předávají zkoumané měřiče k nezávislé expertíze do autorizovaných laboratoří, kde soudní znalci posoudí, zda došlo k neoprávněné manipulaci s nimi či nikoliv.

Typickými příklady nelegálních odběrů jsou přetáčení elektroměru a nedovolená manipulace s ním a také napojení drátů na rozvody, aby proud neprocházel jen přes elektroměr, ale i mimo něj. Někteří obzvlášť rafinovaní odběratelé se napojí před přípojkou na kabely vedoucí do elektrických hodin domu.

Nezřídka také dochází k případům, kdy se provinilec napojí na elektrický rozvod u svého souseda (což není neoprávněný odběr ve smyslu § 51 zák. č. 458/2000 Sb.), který se pak podivuje vysokým účtům. NTZ v těchto případech upozorňuje postižené odběratele na nepoctivé jednání jejich sousedů. 

Jak probíhá návštěva objektu s detekovaným neoprávněným odběrem?
Pokud kontrola přímo na odběrném místě potvrdí neoprávněný odběr, pracovníci NTZ seznámí odběratele s jejím výsledkem a oznámí přerušení dodávky elektřiny pro odběrné místo. Následuje sdělení právní kvalifikace zjištěného neoprávněného odběru s možnostmi výpočtu náhrady škody. Pokud odběratel spolupracuje na objasnění příčin, za kterých byl neoprávněný odběr zřízen, dochází k sepsání písemností spojených s neoprávněným odběrem elektřiny, kde lze přihlédnout k uvedeným důvodům a uzavřít náhradu škody dohodou.

V případě, že se neoprávněný odběr neprokáže a pracovníci NTZ zjistí, že kontrolovaná předmětná firma nebo domácnost odebírala elektřinu řádně, je kontrola ukončena a zaevidována do obslužného zákaznického systému.

Při vlastní kontrole podezřelého objektu platí, že odběratel by měl umožnit pracovníkům NTZ  přístup k elektroměru. Samotné porušení plomb u elektroměru není v žádném případě důkazem neoprávněného odběru a zákazník se v tomto případě nemusí obávat následků, pokud porušení plomb zjistí a neprodleně ohlásí. Hlášení prostřednictvím Zákaznické linky ČEZ (840 840 840) je možné 24 hodin denně, sedm dní v týdnu.

Jaká jsou řešení prokázaného neoprávněného odběru?
Odběratel musí v případě, kdy pracovníci NTZ odhalí nelegální odběr elektřiny, samozřejmě počítat s okamžitým přerušením její dodávky. V případě, že se na místě, případně v následujícím jednání, uzavřou písemnosti spojené s neoprávněným odběrem elektřiny, je předpokladem obnovení dodávky úhrada náhrady škody.

Každý zloděj elektřiny si také musí být vědom toho, že pokud se neoprávněně připojí na rozvodnou síť nebo manipuluje s elektroměrem, porušuje zákon a v případě odhalení za to může nést následky v podobě trestního stíhání. V případě, že celková škoda přesáhne částku 500 000,- korun, hrozí provinilci nepodmíněný trest se sazbou 4-6 let. Pokud přistižený odběratel uhradí vzniklou škodu, dochází tím k vyrovnání závazků zákazníka vůči dodavateli, který nepodává vzhledem k uhrazené škodě trestní oznámení.

„Je to trestný čin, ale takovýto neoprávněný odběratel si může sám vybrat, zda jeho případ předáme Policii ČR nebo zda to s ním budeme řešit v rámci obchodního vztahu. Máme zkušenost, že víc než 99 % z nich si ve vlastním zájmu vybere druhou možnost, protože se tím vyhnou trestnímu stíhání. Koneckonců zatím i všechna soudní řízení o náhradu škody skončila v náš prospěch,“ dodává Ladislav Kříž.

Podpisem stvrzené uznání dluhu je zcela dobrovolným aktem a vychází z dohody smluvních stran. Absolutně nepravdivá jsou sdělení některých médií z minulosti, že některým podvodným odběratelům pracovníci ČEZ vyhrožují a nutí k přiznání nátlakem. Celý průběh kontroly i jednání o náhradě škody jsou monitorovány na kameru, přičemž pořízeným záznamem mohou pracovníci NTZ snadno vyvrátit případná nepravdivá obvinění přistižených, že na ně byl vyvíjen nátlak. 

Jak se vypočítává částka na uhrazení škody?
Existuje několik způsobů, jak určit množství spotřebované elektřiny, o kterou ČEZ neoprávněný odběratel připravil. Tyto způsoby jsou uvedeny v prováděcím právním předpise k zák. č. 458/2000 Sb. a to ve vyhlášce č. 51/2006 Sb. Cena je účtována cenou odchylky a ostatních regulovaných cen dle cenových rozhodnutí Energetického regulačního úřadu pro příslušný rok. Při dlouhodobém neoprávněném odběru mohou být částky, o které se odběratelé neoprávněně obohatili, vysoké. Mohou se vyšplhat na statisíce a výjimečně i nad milion korun.

Modelový příklad výpočtu náhrady škody:

Při zahájení jednání o neoprávněném odběru elektřiny je zákazník v rámci poučení seznámen nejen s kvalifikací neoprávněného odběru elektřiny, ale i se způsobem stanovení náhrady škody dle uvedené vyhlášky. Zároveň mu jsou sděleny i orientační částky takto stanovené. Vynecháme zde způsoby stanovení náhrady škody platné pro vysoké a velmi vysoké napětí a budeme se věnovat stanovení náhrady za neoprávněný odběr na nízkém napětí a to na modelovém příkladě.

Parametry odběrného místa:

· Hlavní jistič před elektroměrem třífázový 25 A

· Hodnota pojistek v hlavní domovní skříni  50 A

· Průřez neměřeného vodiče umožňujícího neoprávněný odběr CYKY 4x6 mm2

· Doba denního užití dle vyhlášky min. 8 hod., pokud nebyla zjištěna doba využití delší ( modelově i 24 hod.)
Parametry pro výpočet škody:

· Doba trvání neoprávněného odběru  112 dní

· Cena elektřiny dle výše uvedeného 5,24 Kč/kWh
1. výpočet z hodnoty hlav. jističe 25 A: 

Za maximální hodnotu příkonu  je dosazena jmenovitá hodnota tohoto jističe, která  se snižuje na 60% na základě  požadavku uvedené vyhlášky. Hodnota dosazeného příkonu je 25 x 0,6 = 15 (kW). Doba denního využití dle  uvedené vyhl. je minimálně 8 hod a v případě nepřetržitého užívání 24 hodin, doba trvání neoprávněného odběru je 112 dní, cena elektřiny 5,24 Kč/kWh.

a) osmihodinová doba denního využití

Množství neoprávněně odebrané elektřiny je 15 kW x  8 hod. x 112 dní= 13 440 kWh 

Výše škody  je 13 440 kWh x 5,24 Kč = 70 425,- Kč.

b) dvacetičtyřhodinová doba denního využití
Množství neoprávněně odebrané elektřiny je 15 kW x  24 hod. x 112 dní= 40 320 kWh 

Výše škody  je 40 320 kWh x 5,24 Kč = 211 276,- Kč.

2. výpočet z hodnoty pojistek u hlavní domovní skříně:

V případě, že je neoprávněný odběr připojen z pojistkové skříně nebo mezi pojistkovou skříní a elektroměrem, je hodnota příkonu stanovena z jištění v hlavní domovní skříni. Zde jmenovitá hodnota jištění je snížena o jednu úroveň typové řady jmenovitých proudových hodnot, v našem případě pojistka 50 A je snížena na 40 A a rovněž zde dochází ke snížení na 60 %. Za maximální hodnotu el. příkonu je  tudíž dosazeno 24 kW. 

a) osmihodinová doba denního využití
Množství neoprávněně odebrané elektřiny je 24 kW x  8 hod. x 112 dní= 21 504 kWh 

Výše škody  je 21 504 kWh x 5,24 Kč = 112 681,- Kč.

b) dvacetičtyřhodinová doba denního využití
Množství neoprávněně odebrané elektřiny je 24 kW x  24 hod. x 112 dní= 64 512 kWh 

Výše škody  je 64 512 kWh x 5,24 Kč = 338 043,- Kč.
 3. výpočet z průřezu vodiče:

Pokud není možné stanovit hodnotu příkonu předchozím postupem (namátkou uvádíme případ, kdy bylo připojení před hlavním jističem a předchozí jištění v pojistkové skříni opravené drátky o neprůkazné hodnotě jištění), je podkladem pro výpočet náhrady škody za neoprávněný odběr průřez odbočujícího neměřeného kabelu CYKY 4 x 6 mm2 s proudovou zatížitelností dle ČSN 33 2000-5-523, 43 A. Na základě uvedených požadavků dochází ke snížení odebíratelného příkonu na 50%, to je 43 A : 2  = 21,5A. Z této hodnoty vypočtený příkon = 14,878 kW.

a) osmihodinová doba denního využití
Množství neoprávněně odebrané elektřiny je 14,878  kW x  8 hod. x 112 dní= 13 330 kWh 

Výše škody  je 13 330 kWh x 5,24 Kč = 69 849,- Kč. 

b) dvacetičtyřhodinová doba denního využití
Množství neoprávněně odebrané elektřiny je 14,878  kW x  24 hod. x 112 dní= 39 992 kWh 

Výše škody  je 39 992 kWh x 5,24 Kč = 209 558,- Kč.
Závěr: Jak je patrné, jednotlivé typové výpočty se různí. S možností stanovení náhrady škody jsou zákazníci seznámeni a příslušná varianta je podkladem ke stanovení objektivní výše náhrady škody všem neoprávněným odběratelům, kde na základě požadavku zákazníka při uvedení věrohodných a ověřitelných údajů o neoprávněném odběru elektřiny, může být tato náhrada na základě uzavřené dohody upravena ve prospěch zákazníka.
Pozn.: Tato náhrada je dále zvýšena dle uvedené vyhlášky o náklady vynaložené na šetření na nápravu důsledků neoprávněného odběru, které jsou nedílnou součástí náhrady škody a jde zejména o náklady vynaložené na zjišťování a přerušení neoprávněného odběru. Kalkulace nákladů je provedena z jednotkových cen uvedených v ceníku ČEZ Měření, s.r.o. příslušného roku. Tyto náklady se průměrně pohybují v rozmezí mezi 10-15 tisíci korunami. 
Příklady neoprávněných  odběrů
Pěstírna marihuany

Na jeden z nejkurióznějších případů přišli kontroloři NTZ nedávno v severočeském Duchcově, kde objevili rozsáhlou pěstírnu marihuany. Na možný neoprávněný odběr je v tomto případě upozornila Policie ČR. Při prohlídce domu se nejprve se zdálo, že jde pouze o poškozené plomby a že někdo neoprávněně odtáčel číselník elektroměru, pak ale pracovníci NTZ narazili na neměřený kabel za elektroměrovou deskou, který vedl až do sklepa. Aby konopí v chladném počasí rychleji rostlo, zásobovali ho tam pěstitelé světlem a teplem z několika sodíkových lamp a elektrických přímotopů. Za několik měsíců způsobili pachatelé škodu přes tři sta tisíc korun a soud je posléze odsoudil ke čtyřletému pobytu ve vězení. 

V mrazu vytápěný bazén a skleník

Vysokou škodu způsobil společnosti ČEZ v minulosti i majitel rodinného domu na Liberecku, který po tři roky odebíral neoprávněně elektřinu a vytápěl s ní celý dům, bazén, skleník a další rodinný dům své přítelkyně. Tento odběratel, na kterého upozornil anonymní informátor, se napojil dráty na vedení pod zemí mimo distribuční síť a tím způsobil téměř půlmilionovou škodu, která byla vzápětí uhrazena. Odhalení tohoto pachatele předcházelo několikahodinové měření v okolí objektu a průzkum termovizí. 

Drátkem zpomalovaný elektroměr

Jiný případ zaznamenali pracovníci NTZ ve středních Čechách, kde montér elektroměrové služby ČEZ nahlásil podezření z neoprávněného odběru. Při kontrole domu se týmu NTZ dlouho nedařilo najít metodu, pomocí které by byla v domě neoprávněně odebírána elektřina. Pak ale náhodou jeden z kontrolorů odhalil miniaturní otvor v krytu elektroměru, kudy předtím majitel prostrkával tenký drátek a tím brzdil otáčení elektroměru. Odběratel se vzápětí přiznal, že  tuto činnost prováděl již od roku 1997 a to pravidelně po odečtovém cyklu. ČEZ tak způsobil škodu ve výši nejméně sto tisíc korun. 

Případy neoprávněných odběrů na Olomoucku
Odhalených nepoctivých odběratelů, kteří manipulují s elektroměrem nebo instalují nelegální přípojku, rok od roku přibývá. Tyto jedince, kteří ročně způsobují ČEZ škody za desítky milionů korun, však jednoznačně zastiňuje případ z roku 2006, který dosud v historii odhalování zlodějů elektřiny nemá obdoby.

Tehdy ČEZ provedl na Olomoucku běžnou kontrolu jednoho z tamních rodinných domků a zjistil neoprávněný odběr. Na odběrném místě byly zjištěny falzifikáty plomb a následně byly na elektroměru zjištěny porušené úřední značky, a potvrzen zásah do měřidla. V průběhu šetření vyšlo najevo, že tento způsob neoprávněného odběru byl aplikován i na dalších odběrných místech. 

V reakci na to provedl ČEZ několik rozsáhlých kontrol celkem v 6 obcích. Během nich prověřili kontroloři NTZ celkem přes 800 odběratelů a výsledky byly šokující. Měření prokázalo, že elektřinu neoprávněně odebíralo celkem 87 domácností. Tato skupina neoprávněně odebrala 3484 MWh, což odpovídá spotřebě jedné velké nemocnice. Způsobila tak škodu ve výši 18,2 milionu korun.

Neoprávněné odběry měly organizovaný charakter

Jednotlivé provinilce spojovala stejná metoda neoprávněného odběru, kdy bylo manipulováno s elektroměry a na nich byly umístěny padělané plomby pouhým okem nerozeznatelné od originálu. Šetření prokázalo, že padělky pocházejí téměř jistě z dílny stejného pachatele. Z toho vyplývá, že pachatel zřejmě za úplatu přetáčel pro několik desítek domácností elektroměr a pak na něj nasazoval falzifikáty plomb.

Po odhalení se většina přistižených domácností k neoprávněnému odběru přiznala a zavázala se uhradit vzniklou škodu. Někteří z nich dokonce při jednáních o úhradě škody uvedli jméno člověka, který jim tyto úpravy elektroměrů prováděl. Na základě toho podal ČEZ trestní oznámení Policii ČR. Postup pracovníků NTZ při kontrolách i jednáních o úhradách škody probíhal zcela korektně a v souladu se zákonem, což mohou prokázat pořízené videozáznamy.

Největší odhalená krádež v historii NTZ

V rámci šetření na Olomoucku byl rovněž odhalen také neoprávněný odběratel, který v historii NTZ způsobil doposud největší škodu ve výši zhruba dvou milionů korun. Jednalo se o podnikatele, který se svým nepoctivým jednáním obohacoval na úkor všech řádných odběratelů. Kontroly prokázaly, že tento odběratel zásahy do elektroměrů neoprávněně odebíral elektřinu  v celkem 4 odběrných místech:

· na benzínové stanici

· v rodinném domě

· v řeznickém obchodě

· v další budově v rekonstrukci

Vzhledem ke složitosti objasňování všech těchto neoprávněných odběrů proběhlo několik jednání s odběratelem v kanceláři společnosti ČEZ Měření s.r.o. v Jablonci nad Nisou. Všechna jednání byla ukončena sepsáním dohod a uhrazením škody.   

Jaké hrozí nebezpečí při neoprávněných odběrech?
Neoprávnění odběratelé si často neuvědomují, jakému riziku úrazu elektrickým proudem vystavují nejen sebe, ale i své okolí. Při manipulaci s elektřinou dochází často k vážným zraněním a někdy i ke smrtelným úrazům. Lékaři mnohdy v těchto případech musí řešit rozsáhlé popáleniny a dalším velmi nebezpečným zdravotním rizikem je vyvolání srdeční arytmie, která může vést až k zástavě srdce. Neodborné zacházení může znamenat zahřátí elektrického vedení a tím i ohrožení celé místní sítě, protože kdyby ta vyhořela, může se škoda vyšplhat až na miliony korun. Výjimkou nejsou ani případy, kdy černá přípojka způsobila rozsáhlý požár s tragickými následky.

Povolání pracovníků NTZ je rizikové
Pracovníci NTZ se v důsledku svého povolání často stávají oběťmi výhrůžek ze strany některých černých odběratelů. Někteří zloději dokonce pracovníkům NTZ vyhrožují i fyzickou likvidací. Ti se nezřídka dostávají do situace, kdy jsou v nebezpečí nejen oni sami, ale i jejich rodiny.

„V souvislosti s olomouckou kauzou se objevila řada výhrůžek a pokusů o podplacení našich pracovníků. Máme několik nahraných telefonátů, kdy bylo našim pracovníkům a jejich rodinám vyhrožováno fyzickou likvidací v případě, pokud nebudou spolupracovat s odhalenými neoprávněnými odběrateli,“ vysvětluje Karel Vaniš.“
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