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Společná zpráva o způsobu naplňování prohlášení o strategické součinnosti
Zpracoval: Ministerstvo životního prostředí a ČEZ, a. s.
Datum: 31. března 2016
Úvod
Dne 9. 11. 2010 podepsali ministr životního prostředí a zástupci společnosti ČEZ, a.s. Prohlášení o strategické součinnosti ČEZ. a MŽP v oblasti ochrany ovzduší a klimatu (dále také „Prohlášení“).

V rámci Prohlášení o strategické součinnosti, které není nijak časově omezeno, bylo mezi oběma partnery dojednáno snížení emisí znečišťujících látek do ovzduší nad rámec požadavků stávající legislativy, které současně povede k významnému snížení emisí oxidu uhličitého. Toto snížení  je dosahováno přímo na elektrárnách provozovaných ČEZ, a.s. na území České republiky.

Dokument dále definuje spolupráci MŽP a ČEZ, a.s. v oblasti vzdělávání, výchovy a osvěty k udržitelnému rozvoji, spolupráci obou subjektů v oblasti obnovitelných zdrojů energie a energetických úspor a spolupráci při tvorbě strategie spoluspalování biomasy.

Ministerstvo životního prostředí a ČEZ, a.s. se podpisem Prohlášení zavázaly k plnění celkem 21 opatření, která přinesou významné snížení zátěže životního prostředí a vedou k udržitelnému rozvoji energetiky. Oba subjekty se dohodly na vzájemné výměně informací týkajících se plnění definovaných opatření a na zřízení pracovní skupiny, která jejich postupné naplňování každoročně hodnotí.

Součástí závazku je i každoroční vypracování této společné zprávy o způsobu naplňování Prohlášení o strategické součinnosti.
1. Pracovní skupina
Pracovní skupina na svém prvním zasedání schválila návrh Statut Pracovní skupiny pro účely hodnocení naplňování prohlášení o strategické součinnosti ČEZ, a.s. a MŽP v oblasti ochrany ovzduší a klimatu, který byl následně podepsán ministrem životního prostředí Mgr. Tomášem Chalupou a členem představenstva a ředitelem divize výroba ČEZ, a. s., Ing. et Mgr. Vladimírem Hlavinkou. Do pracovní skupiny jsou aktuálně jmenováni:

· za Ministerstvo životního prostředí:Mgr. Pavel Gadas (nahradil Bc. Kurta Dědiče)

· Ing. Norbert Buchta
· Mgr. Lenka Nová

za ČEZ, a.s.

· Ing. Přemysl Šašek, Ph.D.

· Ing. Václav Matys (omluven)
· Ing. Jiří Neužil (zastoupený na jednání pracovní skupiny dne 23. 3. 2016 
Ing. Ondřejem Borešem)
Na zasedání pracovní skupiny byl jejím předsedou zvolen Mgr. Pavel Gadas.

2. Přehled plnění závazků zúčastněných stran
Níže uvedené vyhodnocení pokrývá období roku 2012 a období do vypracování této zprávy, tedy od 31. 3. 2015 do 31. 3. 2016. Vyhodnocení plnění maximálních ročních emisí se týká období od 1. 1. 2015 do 31. 12. 2015.
2.1 Plnění závazků v článku II ze strany Ministerstva životního prostředí
	Formulace závazku
	Aktuální stav plnění závazku

	a) bude nadále metodicky působit na orgány integrované prevence, orgány ochrany ovzduší a Českou inspekci životního prostředí  ve smyslu jednotného naplňování  legislativních předpisů;
	V roce 2015 se ve dnech 4. 2. a  4. 11. konalo jednání "Kraje a IPPC", kterého se zúčastnili zástupci všech příslušných institucí, a byly zde diskutovány metodické záležitosti týkající se integrovaného povolení. 

Byly připraveny a aktualizovány metodické materiály k nové legislativě, konkrétně k vyhlášce č. 288/2013 Sb., o provedení některých ustanovení zákona o integrované prevenci. Jedná se o metodický dokument k problematice základní zprávy.  Dokument je k dispozici veřejnosti na stránkách 

http://www.mzp.cz/www/ippc4.nsf/pages.xsp. 

Ve dnech 4.6. a 5.6. 2015 proběhla metodická porada odboru ochrany ovzduší s pracovníky České inspekce životního prostředí a krajských úřadů s cílem zajistit jednotný přístup orgánů ochrany ovzduší, na které byly mimo jiné řešeny otázky týkající se spalovacích zdrojů o celkovém jmenovitém tepelném příkonu 50 MW a vyšším a byla podána informace o připravované legislativě EU ke středním spalovacím zdrojům.

	b) bude pro období let 2011-2020 navrhovat a prosazovat, s cílem nastavení předvídatelného legislativního a investičního prostředí, flexibilní legislativní nástroje v rozsahu umožněném legislativou Evropských společenství (např. skupinové emisní stropy, flexibilita v oblasti integrované prevence), které umožní požadované snížení emisí a současně neohrozí schopnost pokrytí spotřeby elektřiny a tepla v ČR a neohrozí plnění mezinárodních závazků ČR v oblasti ochrany ovzduší, ochrany klimatu a integrované prevence;
	Problematika zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezování znečištění, o integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů (zákon o integrované prevenci), ve znění pozdějších předpisů nebude v rámci novely stavebního zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, řešena v rámci jednotného povolovacího řízení, ale bude řešena samostatně. Je navrhována úprava vazby na stavební zákon. V oblasti EIA se pracuje na zjednodušení legislativy novelou stavebního zákona a částečnou transpozicí revidované směrnice EIA. 

Rozhodnutím Evropské Komise C(2015) 2298 ze dne 10. 4. 2015 o oznámení předloženém Českou republikou týkajícím se Přechodného národního plánu podle článku 32 směrnice Evropského parlamentu a Rady 2010/75/EU o průmyslových emisích byl schválen Přechodný národní plán podle § 37 zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o ochraně ovzduší“). Přechodný národní plán platí pro zdroje, které jsou do něj zahrnuty, od 1. 1. 2016.  Přechodný národní plán je dostupný na stránkách MŽP:
 http://www.mzp.cz/cz/prechodny_narodni_plan_cr 

Od 1. 1. 2016 platí také přechodné režimy podle § 38 a 39 zákona o ochraně ovzduší. MŽP poskytuje krajským úřadům metodickou podporu k aplikaci uvedených přechodných režimů. 

	c) zohlední při navrhování legislativních a jiných opatření ochranu investic do energetických zdrojů  na území České republiky realizovaných na základě prohlášení o strategické součinnosti, pokud to neohrozí zajištění plnění cílů podle článku II, národních cílů a mezinárodních závazků České republiky v ochraně životního prostředí, umožní využití flexibilních řešení právní regulace zvláště velkých spalovacích zdrojů;
	V rámci novely zákona o ochraně ovzduší, schválené dne 14. 12. 2015 vládou ČR (nyní projednávané jako sněmovní tisk 678), došlo k plnohodnotnému zapojení provozovatelů energetických zdrojů (prostřednictvím jejich sdružení) v rámci meziresortního připomínkového řízení.

Problematika je v oblasti integrované prevence a EIA řešena v obecnější rovině zapojením průmyslových subjektů (prostřednictvím jejich sdružení) do přípravy legislativy a významných metodických dokumentů. 

	d) podpoří zavedení standardů nezbytných pro rychlejší zavedení a rozvoj tzv. „inteligentních sítí“; 
	Dne 4. 3. 2015 schválila vláda ČR materiál předložený MPO "Národní akční plán pro chytré sítě" (NAP SG), který MŽP plně podpořilo. Uvedený materiál obsahuje popis prostředí a podmínek pro cílové řešení SG, plán realizace jednotlivých opatření, stávající a navrhovaný legislativní rámec ČR a EU, předpokládaný budoucí stav elektrizační soustavy ČR a její flexibilitu s novými technologiemi či zkušenosti z pilotních projektů.

	e) bude aktivně řešit zjednodušování povolovacího procesu pro výstavbu obnovitelných zdrojů energie;
MŽP je spolupředkladatelem návrhu zákona, kterým se mění zákon č.183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony, který byl předložen vládě ČR k projednání dne 28. 1. 2016. Tento návrh byl zpracován na základě programového prohlášení vlády, podle něhož vláda ČR v oblasti územního plánování a stavebního řádu připraví novelu stavebního zákona, která přinese zjednodušení a zrychlení povolovacích řízení. 

Pracovní skupiny podílející se na přípravách tohoto návrhu a následného meziresortního připomínkového řízení k návrhu se zúčastnili i zástupci provozovatelů energetických zdrojů (prostřednictvím svých sdružení). 

Navrhují se mimo jiné následující změny, které se dotýkají i povolovacího procesu pro výstavbu obnovitelných zdrojů energie a pro obnovu stávajících spalovacích zdrojů nad 50 MW.
- Zavedení možnosti spojení územního a stavebního řízení do jednoho koordinovaného řízení s vydáváním jednoho koordinovaného povolení, a to jak u jednotlivé stavby, tak i u souboru staveb (vybraných staveb speciálních a jiných).

- Integrace procesu posuzování vlivů záměrů na životní prostředí (proces EIA) do koordinovaného řízení a do samostatného územního řízení. V důsledku tohoto spojení nebude v koordinovaném/územním řízení spojeném s procesem EIA vyžadováno provést ověření, zda nedošlo ke změnám záměru podle § 9a odst. 4 a 5 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, tzv. coherence check.
- Zjednodušení v samotném procesu EIA spočívající především ve zrušení povinného veřejného projednání a v posunutí zveřejňování posudku až do fáze po vydání závazného stanoviska EIA (v důsledku čehož nebude mít veřejnost, dotčené správní úřady a dotčené územní samosprávné celky možnost podávat vyjádření k posudku, nebude nutné tato vyjádření vypořádávat a proces EIA se zkrátí o lhůtu, kterou zákon k podávání těchto vyjádření stanoví). 

Problematika zákona o integrované prevenci v rámci novely stavebního zákona nebude řešena v rámci jednotného povolovacího řízení. V rámci novely současně dochází k nastavení zjednodušujících mechanizmů, které povedou ke zjednodušení procesu vydávání integrovaného povolení (řešení otázky aplikace BAT už v rámci dokumentace EIA, rozvolnění vazby na stavební povolení atd.)

	f) bude aktivně řešit zjednodušování povolovacího procesu pro obnovu stávajících zvláště velkých stacionárních spalovacích zdrojů;
	Problematika je v oblasti integrované prevence a EIA řešena v obecnější rovině zapojením průmyslových subjektů (prostřednictvím jejich sdružení) do přípravy legislativy a významných metodických dokumentů.  Podrobněji viz bod e).


	g) umožní využití finančních prostředků z Operačního programu Životní prostředí za účelem ekologické likvidace lagun v rámci projektu „Nápravná opatření – laguny OSTRAMO“ na zvláště velkých spalovacích zdrojích;
	Ekologická likvidace těchto lagun není z OPŽP podporovatelná. Sanace probíhá na základě ekologické smlouvy mezi státním podnikem DIAMO a Ministerstvem financí ČR.

	h) podpoří přípravu a realizaci pilotního projektu akumulace elektřiny formou dostupných zdrojů finanční podpory a bude se podílet na definování strategie podpory regulace distribuce elektřiny z OZE formou akumulace elektřiny s využitím pokročilých technologií (např. baterie).
	V rámci 3. kontinuální výzvy pro rodinné domy a ve vyhlášené 2. kontinuální výzvě pro bytové domy (příjem žádostí spuštěn dne 15. března 2016) programu Nová zelená úsporám je poskytována podpora na realizaci fotovoltaických systémů využívajících pokročilých technologií včetně akumulace elektrické energie.
 


2.2 Plnění závazků v článku II ze strany ČEZ, a. s.
	Formulace závazku
	Aktuální stav plnění závazku

	a) dosáhne obnovy stávajících zvláště velkých spalovacích zdrojů ČEZ, a.s. na území České republiky tak, aby došlo ke splnění cílů k roku 2016 a 2020 (uvedených v bodech b) a c));
	Portfolio klasických zdrojů ČEZ, a.s. je průběžně obnovováno: 

· Moderní nadkritický uhelný zdroj v Ledvicích je ve fázi uvádění do provozu – očekávaný termín spuštění je první pololetí 2016. 

· Komplexní obnova elektrárny Prunéřov se dostala do závěrečné fáze a elektrárna by měla být spuštěna na plný výkon rovněž v prvním pololetí 2016.  



	b) sníží emise oxidů dusíku o 35 %, emise oxidu siřičitého o 33 % a emise tuhých znečišťujících látek o 29 %, z celé skupiny stávajících zvláště velkých spalovacích zdrojů ČEZ, a.s. provozovaných na území České republiky do 31. 12. 2016;
	Vyhodnocení proběhne  za rok 2016.

	c) sníží emise oxidů dusíku o 42 %, emise oxidu siřičitého o 41 % a emise tuhých znečišťujících látek o 34 %, z celé skupiny stávajících zvláště velkých spalovacích zdrojů ČEZ, a.s. provozovaných na území České republiky do 31. 12. 2020;
	Vyhodnocení proběhne  za rok 2020.

	d) emise oxidu siřičitého, oxidů dusíku a tuhých znečišťujících látek uspořené v rámci Komplexní obnovy Elektrárny Prunéřov II nebudou využity v rámci součtového emisního stropu ve smyslu § 54 odst. 15) zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů; k uplatnění tohoto bodu dojde poprvé za kalendářní rok, ve kterém budou obnovené bloky uvedeny do trvalého provozu;
	Vyhodnocení proběhne po uvedení Elektrárny Prunéřov II do trvalého provozu.



	e) realizuje opatření k dosažení cílů strategické součinnosti, přičemž bude směřováno k využívání obnovitelných zdrojů energie a nízkoemisních a bezemisních technologií, zpracuje plán postupu pro zavádění a rozvoj tzv. „inteligentních sítí“, což zahrnuje veškerá opatření směřující ke snadnější integraci obnovitelných a decentralizovaných zdrojů do elektrizační soustavy, včetně možnosti jejich efektivního řízení, a dále opatření u koncových odběratelů (tzv. inteligentní elektroměry) umožňující dosahovat zprostředkovaně úspor energie v konečné spotřebě;
	V roce 2015 nadále probíhal projekt modernizace a ekologizace vodních elektráren ČEZ, a. s. V Brně Komíně byla dokončena modernizace celé vodní elektrárny opravou řídících technologií. Na přečerpávací vodní elektrárně Dalešice byla ukončena plánovaná oprava soustrojí TG2 a kromě hlavní technologie byl vyměněn také celý systém kontroly a řízení.   

V roce 2014 byly prostřednictvím dceřiné společnosti ČEZ Energo, s.r.o. realizovány další projekty tzv. malé kogenerace, tzn. vysoce účinné kogenerační jednotky do instalovaného výkonu jednotky 5 MW. V roce 2015 bylo takto nainstalováno a zprovozněno 15 jednotek. Celkový instalovaný elektrický výkon malé kogenerace provozovaný společností ČEZ Energo je 67 Mwe a tepelný výkon přesahuje 163 MWt. 

V rámci projektu Smart Region byl rok 2015 ve znamení dokončení testování a ověřovacích zkoušek, měření a vyhodnocování indikátorů. Lze konstatovat, že technologicky jsou připravené všechny testované koncepty. Automatizace na úrovni vn i nn prokázala přínosy ve vyšší spolehlivosti, nicméně pro další nasazování je nutné vždy určit ekonomickou návratnost řešení. Ostrovní provoz přispívá k vyšší bezpečnosti. Vzhledem k připojování množství decentralizovaných technologií (elektromobilita, FVE, apod.) se jako klíčové do budoucna ukazuje systematické měření kvality dodávaných parametrů v distribučních trafostanicích. Ke stabilizaci napětí bude využíván systém plynulého řízení jalového výkonu výroben. Tyto závěry byly potvrzeny ze strany EK v rámci evropského projektu Grid4EU, ve kterém Skupina ČEZ sdílí poznatky a zkušenosti z reálného provozu s dalšími předními evropskými distribučními společnostmi. Projekt Smart Region naplnil očekávané cíle a na konci roku 2015 byl ukončen.

Provoz elektromobilů – V rámci projektu Elektromobilita ČEZ bylo v roce 2015 zprovozněno 17 dobíjecích stanic. Celkem tak Skupina ČEZ provozuje již 57 veřejných dobíjecích stanic. Ve vhodných lokalitách probíhají přípravy pro instalaci dalších dobíjecích stanic. 

	f) při sanaci nových výsypek bude usilovat o jejich co nejpřirozenější sukcesi při současné realizaci opatření ke snižování prašnosti z výsypek, pokud ovlivňují kvalitu ovzduší v obydlených oblastech (pilotní projekt bude proveden na výsypce Radovesice, podmínky pilotního projektu budou definovány v samostatném dokumentu);
	Oproti roku 2013 pilotní projekt na výsypce Radovesice beze změny. 

Na uložištích VEP byla podle potřeby zavedena opatření na snížení prašnosti (účinnější zkrápění, častější čištění komunikací, aplikace nových protiprašných roztoků na pracovních plochách atd.).



	g) realizuje opatření směřující k omezení prašnosti skládek paliva provozovaných při zvláště velkých spalovacích zdrojích ČEZ, a.s. na území České republiky za účelem zlepšení kvality ovzduší v obydlených oblastech; 
	Splněno (viz vyhodnocení za rok 2011). 

	h) bude se podílet na výzkumu a vývoji nízkoemisních a bezemisních technologií výroby elektrické energie a tepla, ať přímo nebo zprostředkovaně, a za tímto účelem připravit a zrealizovat program podpory výzkumu a vývoje výše uvedených technologií;
	ČEZ, a.s. je členem několika evropských technologických platforem zaměřených na bezemisní technologie včetně využití jaderné energie. Jedná se především o jadernou asociaci NUGENIA, SNE-TP, ZEP a Smart grids. Bylo prodlouženo rovněž členství v renomované mezinárodní výzkumné organizaci Electric Power Research Institute (EPRI). Příprava nízkoemisních technologií je předmětem aktivit dalších mezinárodních organizací, kde je ČEZ, a.s. členem – např. VGB. 

ČEZ, a.s. pokračuje v realizaci množství konkrétních VaV projektů v oblastech zvyšování bezpečnosti využití jaderné energie, využití biomasy, inovativních OZE a snižování emisí. Na těchto tématech spolupracuje ČEZ, a.s. s výzkumně-vývojovými organizacemi a vysokými školami.

ČEZ založil společnost ČEZ Nová energetika, vystupující pod obchodní značkou INVEN CAPITAL, která se zabývá investicemi do menších inovativních a rostoucích clean-tech firem v Evropě. Mezi hlavní investice patří:

· Společnost Sonnen, lídr na trhu ve výrobě a prodeji bateriových systémů skladování elektrické energie v Evropě s téměř 10 000 nainstalovanými jednotkami sonnenBatterie,

· Společnost Sunfire, výrobce vysokoteplotních palivových článků a elektrolyzérů a průkopník v oblasti Power-to-Liquids a Power-to-Gas.

Více informací na:
http://www.cez.cz/cs/vyzkum-a-vzdelavani.html 

	i) realizuje výsadbu nelesní trvalé zeleně formou parkové nebo liniové výsadby v zastavěných územích a na zastavitelných plochách obcí ve vysazeném půdním ekvivalentu min. 200 tis. kusů stromů (podmínky a pravidla výsadby budou definována v rámci samostatného grantového programu) ;
	Splněno (viz vyhodnocení za rok 2011).   

ČEZ, a.s. nad rámec původního závazku nadále pokračuje v podpoře výsadby prostřednictvím Nadace ČEZ (ve Šťáhlavách, Náměšť na Oslavou a mnoha dalších). 

Více informací na:
http://www.nadacecez.cz/cs/vyhlasovana-grantova-rizeni/stromy.html 

	j) bude podporovat vybrané technické střední školy a učiliště tak, aby došlo k rozšíření a zkvalitnění výuky zaměřené na moderní výrobu a distribuci elektřiny a tepla;
	Plněno. ČEZ, a.s. i v roce 2015 pokračoval v podpoře technických středních škol a učilišť. Přímá podpora byla realizována prostřednictvím Nadace ČEZ (podpořené projekty lze nalézt na http://www.nadacecez.cz/cs/projekty/oranzova-ucebna/podporene-projekty/). Podpora dále probíhá prostřednictvím projektu „Kde Jinde“ (více informací na: http://www.kdejinde.cz/cs/studenti.html a http://www.kdejinde.cz/cs/pedagogove.html).

	k) aplikuje BAT v plném doporučení BREF, tedy z pohledu environmentálního, technického a ekonomického (tedy z pohledu dostupnosti) při zachování ekonomické návratnosti provedených opatření v rámci obnovy zvláště velkých spalovacích zdrojů;
	Plněno. V souladu s platnou legislativou plní ČEZ, a.s. tento závazek průběžně.


	l) bude hledat nejvhodnější řešení pro ekologickou likvidaci materiálů, vzniklých přepracováním obsahu ostravských lagun v rámci zakázky „Nápravná opatření – laguny OSTRAMO“ ve svých zařízeních;
	Již není relevantní. Sanace probíhá na základě ekologické smlouvy mezi státním podnikem DIAMO a Ministerstvem financí ČR.

	m) bude iniciovat a spolupodílet se na přípravě pilotního projektu akumulace energie s využitím pokročilých technologií (např. baterie) pro regulační účely distribuce elektřiny z OZE formou akumulace elektřiny, zejména v souvislosti s nárůstem obnovitelných zdrojů energie. Účelem je udržet, resp. obnovit důvěru v rozvoj obnovitelných zdrojů s nepravidelnou výrobou elektřiny, jako jsou energie ze slunce či větru.
	Viz bod h). ČEZ nově investuje do těchto technologií prostřednictvím INVEN CAPITAL.


3. Cíle v oblasti snižování emisí
Článek II odstavec 3 společného prohlášení o strategické součinnosti stanovuje, že při plnění cílů podle článku II bod 2 písm. b) a c) nesmí dojít v žádném roce k navýšení emisí znečišťujících látek z celé skupiny zvláště velkých spalovacích stacionárních zdrojů ČEZ, a.s. na území České republiky oproti emisím těchto látek v předchozím roce. 

Skutečné hodnoty emisí těchto znečišťujících látek za rok 2014 a 2015 a dohodnuté maximální emise pro rok 2014 jsou uvedeny v následující tabulce.

	Znečišťující látka
	TZL
	SO2
	NOx

	Skutečné emise v t/rok 2014
	1 196
	29 343
	18 365

	Skutečné emise v t/rok 2015
	1 322
	23 987
	17 644

	Maximální emise v t/rok pro rok 2015 dle přílohy č. 1 Prohlášení
	2 215
	37 516
	41 938

	Procento skutečných emisí v porovnání s maximálními emisemi dle přílohy č. 1 k Prohlášení
	59,7 %
	63,9 %
	42,1 %


Z výše uvedeného přehledu vyplývá, že závazek společnosti ČEZ, a.s. v oblasti dodržení stanovených ročních emisí znečišťujících látek do ovzduší byl splněn. Meziročně však došlo k nárůstu emisí TZL o 11 %. 

Primární důvod pro meziroční zvýšení emisí TZL byl výrazný pokles ceny silové elektřiny (meziročně o 40 %) v kombinaci s výpadkem výroby na jaderné elektrárně Dukovany a zpožděným uvedením ELE4 NZ do provozu (vlivem problémů na straně dodavatele technologie) a zpožděnou komplexní obnovou EPR2 (délka povolovacího procesu). Podnikatelský plán počítal s meziročním poklesem emisí při daném objemu výroby elektřiny (elektřina je povětšinou prodávána prostřednictvím futures kontraktů – jde o předprodej elektřiny na několik let dopředu). Vzhledem k výpadku zdrojů s nižšími emisemi však musela být výroba nahrazena zdroji s horší účinností záchytu TZL, které již měly být odstaveny nebo ekologizovány. Dalším důvodem meziročního nárůstu byly odložené ekologizace. Připravované ekologizace na zdrojích v Přechodném národním plánu musely být pozdrženy z důvodu zpoždění v projednávání nového referenčního dokumentu o nejlepších dostupných technikách pro velká spalovací zařízení (BREF LCP), který bude určovat environmentální požadavky od roku 2021 a na které musí ČEZ, a.s. při ekologizacích cílit.

4. Závěr
Strany prohlášení společně vyhodnocují plnění svých závazků vždy za uplynulý kalendářní rok a pokrývá období až do jednání pracovní skupiny (tedy do 22. 3. 2016). Pracovní skupina se jednohlasně shodla na faktu, že obě strany v klíčových bodech prohlášení plní své závazky vyplývající ze společného prohlášení o strategické součinnosti. 
S ohledem na důvody, z nichž došlo v roce 2015 k meziročnímu navýšení emisí tuhých znečišťujících látek, přičemž výše emisí dosáhla cca 60 % hodnoty předepsané pro daný rok v příloze č. 1 prohlášení, pracovní skupina doporučuje úpravu znění prohlášení, neboť ani do budoucna nelze z objektivních důvodů vyloučit obdobné situace a je nutné dostát závazků v dodávkách energií. Vzhledem k tomu, že od podpisu společného prohlášení došlo ke změně právní úpravy v důsledku implementace směrnice o průmyslových emisích, doporučuje pracovní skupina provést současně snížení cílových hodnot emisí znečišťujících látek.

Plnění všech závazků bylo druhé straně vždy prokázáno v rámci jednání pracovní skupiny.

Všechny závazky, u nichž bylo konstatováno plnění, byly vždy prokázány druhé straně v rámci jednání pracovní skupiny.
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