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Společná zpráva o způsobu naplňování prohlášení o strategické součinnosti
Zpracoval: Ministerstvo životního prostředí a ČEZ, a. s.
Datum: 31. března 2017
Úvod
Dne 9. 11. 2010 podepsali ministr životního prostředí a zástupci společnosti ČEZ, a.s. Prohlášení o strategické součinnosti ČEZ a MŽP v oblasti ochrany ovzduší a klimatu (dále také „Prohlášení“).

V rámci Prohlášení o strategické součinnosti, které není nijak časově omezeno, bylo mezi oběma partnery dojednáno snížení emisí znečišťujících látek do ovzduší nad rámec požadavků stávající legislativy, které současně povede k významnému snížení emisí oxidu uhličitého. Toto snížení  je dosahováno přímo na elektrárnách provozovaných ČEZ, a.s. na území České republiky.

Dokument dále definuje spolupráci MŽP a ČEZ, a.s. v oblasti vzdělávání, výchovy a osvěty k udržitelnému rozvoji, spolupráci obou subjektů v oblasti obnovitelných zdrojů energie a energetických úspor a spolupráci při tvorbě strategie spoluspalování biomasy.

Ministerstvo životního prostředí a ČEZ, a.s. se podpisem Prohlášení zavázaly k plnění celkem 21 opatření, která přinesou významné snížení zátěže životního prostředí a vedou k udržitelnému rozvoji energetiky. Oba subjekty se dohodly na vzájemné výměně informací týkajících se plnění definovaných opatření a na zřízení pracovní skupiny, která jejich postupné naplňování každoročně hodnotí.

Součástí závazku je i každoroční vypracování této Společné zprávy o způsobu naplňování prohlášení o strategické součinnosti.
1. Pracovní skupina
Pracovní skupina na svém prvním zasedání schválila návrh Statutu Pracovní skupiny pro účely hodnocení naplňování prohlášení o strategické součinnosti ČEZ, a.s. a MŽP v oblasti ochrany ovzduší a klimatu, který byl následně podepsán ministrem životního prostředí Mgr. Tomášem Chalupou a členem představenstva a ředitelem divize výroba ČEZ, a. s., Ing. et Mgr. Vladimírem Hlavinkou. Do pracovní skupiny jsou aktuálně jmenováni:

za Ministerstvo životního prostředí:
· Mgr. Pavel Gadas 
· Mgr. Lenka Nová

· Ing. Tomáš Staněk, CSc. 

za ČEZ, a.s.:
· Ing. Přemysl Šašek, Ph.D.

· Ing. Václav Matys (omluven)
· Ing. Jiří Neužil (zastoupený na jednání pracovní skupiny dne 15. 3. 2017 
Ing. Ondřejem Borešem)
Na zasedání pracovní skupiny dne 23. 3. 2016 byl jejím předsedou zvolen Mgr. Pavel Gadas.

2. Přehled plnění závazků zúčastněných stran
Níže uvedené vyhodnocení pokrývá období do vypracování této zprávy, tedy od 31. 3. 2016 do 31. 3. 2017. Vyhodnocení plnění maximálních ročních emisí se týká období od 1. 1. 2016 do 31. 12. 2016.

2.1 Plnění závazků v článku II ze strany Ministerstva životního prostředí
	Formulace závazku
	Aktuální stav plnění závazku

	a) bude nadále metodicky působit na orgány integrované prevence, orgány ochrany ovzduší a Českou inspekci životního prostředí  ve smyslu jednotného naplňování  legislativních předpisů;
	V roce 2016 se konala dvě jednání pracovní skupiny "Kraje a integrovaná prevence", kterých se zúčastnili zástupci všech příslušných institucí a na kterých byly diskutovány metodické záležitosti týkající se integrovaného povolení i problematiky ochrany ovzduší. Příslušným způsobem byly aktualizovány metodické a podkladové materiály, viz: http://www.mzp.cz/ippc
Dne 15. 12. 2016 proběhla metodická porada odboru ochrany ovzduší s pracovníky krajských úřadů s cílem zajistit jednotný přístup orgánů ochrany ovzduší k aplikaci legislativy ochrany ovzduší. Na poradě byly mimo jiné řešeny aktuální otázky týkající se spalovacích stacionárních zdrojů o celkovém jmenovitém tepelném příkonu 50 MW a vyšším.
Ve dnech 16. 3. a 17. 3. 2017 se uskutečnila metodická porada odboru ochrany ovzduší s pracovníky krajských úřadů, ČIŽP a odborů výkonu státní správy MŽP k současným otázkám legislativy ochrany ovzduší. 
K problematice povinnosti využití tepla ze soustav SZTE vydalo MŽP „Metodickou pomůcku odboru ochrany ovzduší k hodnocení ekonomické přijatelnosti využití tepla ze soustavy zásobování tepelnou energií nebo zdroje energie, který není stacionárním zdrojem“ viz:
http://www.mzp.cz/cz/ekonomicka_prijatelnost_vyuziti_tepla.
Metodická pomůcka, publikovaná ve Věstníku MŽP 2017/1, je určena právnickým a fyzickým osobám, dále orgánům ochrany ovzduší, které se budou zabývat povolováním zdrojů a vydáváním závazných stanovisek podle zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o ochraně ovzduší“). Je rovněž návodem autorizovaným osobám podle § 32 odst. (1) písm. d) zákona o ochraně ovzduší ke zpracování odborných posudků a pro zpracovatele energetických posudků podle § 2 odst. (1) písm. o) zákona č. 406/2000 Sb., o hospodaření energií, ve znění pozdějších předpisů.

	b) bude pro období let 2011-2020 navrhovat a prosazovat, s cílem nastavení předvídatelného legislativního a investičního prostředí, flexibilní legislativní nástroje v rozsahu umožněném legislativou Evropských společenství (např. skupinové emisní stropy, flexibilita v oblasti integrované prevence), které umožní požadované snížení emisí a současně neohrozí schopnost pokrytí spotřeby elektřiny a tepla v ČR a neohrozí plnění mezinárodních závazků ČR v oblasti ochrany ovzduší, ochrany klimatu a integrované prevence;
	Problematika zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezování znečištění, o integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů (zákon o integrované prevenci), ve znění pozdějších předpisů, nebude v rámci novely stavebního zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, řešena v rámci jednotného povolovacího řízení, ale bude řešena samostatně. Je navrhována úprava vazby na stavební zákon, která povede k větší flexibilitě řízení a potenciálně jeho zkrácení.
Od 1. 1. 2016 platí pro spalovací stacionární zdroje o celkovém jmenovitém tepelném příkonu 50 MW a vyšším přechodné režimy podle § 37 až § 39 zákona o ochraně ovzduší. MŽP poskytuje povolujícím úřadům metodickou podporu k jejich aplikaci. 

Přechodný národní plán podle § 37 zákona o ochraně ovzduší byl schválen rozhodnutím EK C(2015) 2298 ze dne 10. 4. 2015 o oznámení předloženém Českou republikou týkajícím se Přechodného národního plánu podle článku 32 směrnice Evropského parlamentu a Rady 2010/75/EU o průmyslových emisích.  Přechodný národní plán, včetně jeho aktualizace k 1. 1. 2017, je dostupný na stránkách MŽP:
http://www.mzp.cz/cz/prechodny_narodni_plan_cr.
MŽP vydalo v roce 2016 „Stanovisko odboru ochrany ovzduší k problematice vyřazování spalovacích stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší z Přechodného národního plánu podle § 37 odst. 5 zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, v platném znění“.
Stanovisko uvádí podmínky vyřazení spalovacích stacionárních zdrojů z Přechodného národního plánu a dále způsob uplatňování validací hodnot výsledků kontinuálního měření emisí po skončení využití přechodných režimů podle §§ 37, 38 a 39 zákona o ochraně ovzduší viz:
http://www.mzp.cz/cz/vyrazovani_stacionarnich_zdroju_stanovisko

	c) zohlední při navrhování legislativních a jiných opatření ochranu investic do energetických zdrojů  na území České republiky realizovaných na základě prohlášení o strategické součinnosti, pokud to neohrozí zajištění plnění cílů podle článku II, národních cílů a mezinárodních závazků České republiky v ochraně životního prostředí, umožní využití flexibilních řešení právní regulace zvláště velkých spalovacích zdrojů;
	V průběhu legislativního procesu novely zákona o ochraně ovzduší, vyhlášené jako zákon č. 369/2016 Sb., došlo k plnohodnotnému zapojení provozovatelů energetických zdrojů, a to prostřednictvím účasti jejich sdružení jako pověřeného zástupce na mezirezortním připomínkovém řízení. Stejný postup byl uplatněn také v průběhu příprav novely zákona o ochraně ovzduší aktuálně projednávané Poslaneckou sněmovnou jako sněmovní tisk 924. Také v případě novelizace prováděcích vyhlášek a nařízení vlády vydávaných na základě zmocnění obsažených v zákoně o ochraně ovzduší budou provozovatelé energetických zdrojů přizváni, aby se zapojili do celého legislativního procesu. V roce 2017 lze očekávat novelizaci emisní vyhlášky a nařízení vlády č. 351/2012 Sb., o kritériích udržitelnosti biopaliv. V oblasti integrované prevence je problematika řešena v obecnější rovině zapojením průmyslových subjektů (prostřednictvím jejich sdružení) do přípravy legislativy, významných metodických dokumentů a dokumentů k implementaci BAT.

	d) podpoří zavedení standardů nezbytných pro rychlejší zavedení a rozvoj tzv. „inteligentních sítí“; 
	MŽP podpořilo a převzalo záštitu nad iniciativou "Obnovitelné desetiletí", která oceňuje příklady dobré praxe využití obnovitelných zdrojů energie a obecně projekty rozvoje šetrné energetiky v ČR. Ocenění jsou udělována v různých kategoriích zahrnující např. zvyšování energetické soběstačnosti podniků s důrazem na komplexní přístup k energetickému managementu a zvyšování energetické efektivity, zvyšování energetické soběstačnosti domácností nebo firem prostřednictvím kombinace řízení spotřeby, akumulace a využití solární energie, apod.
MŽP rovněž uspořádalo konferenci s názvem „Smart Cities: The Pathway to Sustainable Development of Cities“, která se konala ve dnech 7. a 8. dubna 2016 v Ostravě. Jejím hlavním cílem bylo zmapování iniciativy Evropské komise „Smart Cities and Communities“ v zemích V4, výměna zkušeností a posílení mezinárodní spolupráce. V září 2016 MŽP také převzalo záštitu nad konferencí "Smart Cities a udržitelný rozvoj 2016", která se zabývala projekty, technologiemi a službami pro Smart Cities a udržitelným rozvojem chytrých měst.

	e) bude aktivně řešit zjednodušování povolovacího procesu pro výstavbu obnovitelných zdrojů energie;
	MŽP je spolupředkladatelem návrhu zákona, kterým se mění zákon č.183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony, který byl předložen vládě ČR k projednání dne 28. 1. 2016. Tento návrh byl zpracován na základě programového prohlášení vlády, podle něhož vláda ČR v oblasti územního plánování a stavebního řádu připraví novelu stavebního zákona, která přinese zjednodušení a zrychlení povolovacích řízení. 

Pracovní skupiny podílející se na přípravách tohoto návrhu a následného meziresortního připomínkového řízení se zúčastnili i zástupci provozovatelů energetických zdrojů (prostřednictvím svých sdružení). 

Navrhují se mimo jiné následující změny, které se dotýkají i povolovacího procesu pro výstavbu obnovitelných zdrojů energie a pro obnovu stávajících spalovacích zdrojů nad 50 MW.
· Rozšíření možnosti spojení územního a stavebního řízení do jednoho společného řízení s vydáváním jednoho společného povolení, a to jak u jednotlivé stavby, tak i u souboru staveb (vybraných staveb speciálních a jiných).

· Integrace procesu posuzování vlivů záměrů na životní prostředí (proces EIA) do společného územního a stavebního řízení. V důsledku tohoto spojení nebude ve společném územním a stavebním řízení spojeném s procesem EIA vyžadováno provést ověření, zda nedošlo ke změnám záměru podle § 9a odst. 4 a 5 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů, tzv. coherence check.

· Zjednodušení v samotném procesu EIA spočívající především ve zrušení povinného veřejného projednání a v posunutí zveřejňování posudku až do fáze po vydání závazného stanoviska EIA. 
Problematika zjednodušení povolovacích řízení výstavby obnovitelných zdrojů energie je řešena v novele stavebního zákona a souvisejících předpisech. Nejzásadnější změnou směřující k urychlení povolovacích procesů je zavedení společného řízení, které bude v sobě zahrnovat dnešní územní a stavební řízení, včetně procesu EIA. V rámci zjednodušování povolovacího procesu pro výstavbu obnovitelných zdrojů energie nebude problematika zákona o integrované prevenci v novele stavebního zákona řešena v rámci jednotného povolovacího řízení, nicméně i tak se plánují úpravy směrem k větší flexibilitě a zrychlení řízení (viz také bod 2 . 1  b).
MŽP také připravilo vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů, a to za účelem provedení transpozice směrnice Evropského parlamentu a Rady 2014/52/EU ze dne 16. dubna 2014, kterou se mění směrnice Rady 2011/92/EU o posuzování vlivů některých veřejných a soukromých záměrů na životní prostředí. Vedle transpozičních ustanovení tento návrh směřuje také k dalšímu zjednodušení a zrychlení procesu EIA, a to např. prostřednictvím:
· stanovení okruhu tzv. navazujících řízení, a to v samotném textu zákona, díky čemuž bude dosaženo větší právní jistoty investorů i správních orgánů,
· zavedení možnosti částečného prodloužení stanoviska EIA,
· zásadní změny koncepce tzv. podlimitních záměrů, v jejímž důsledku dojde k výraznému zúžení okruhu podlimitních záměrů, které budou podléhat posuzování vlivů na životní prostředí.

	f) bude aktivně řešit zjednodušování povolovacího procesu pro obnovu stávajících zvláště velkých stacionárních spalovacích zdrojů;
	Problematika je v oblasti integrované prevence řešena v obecnější rovině zapojením průmyslových subjektů (prostřednictvím jejich sdružení) do přípravy legislativy a významných metodických dokumentů. Problematika zákona o integrované prevenci v rámci novely stavebního zákona nebude řešena v rámci jednotného povolovacího řízení, nicméně i tak se plánují úpravy směrem k větší flexibilitě a zrychlení řízení (viz také bod 2. 1 b).

	g) umožní využití finančních prostředků z Operačního programu Životní prostředí za účelem ekologické likvidace lagun v rámci projektu „Nápravná opatření – laguny OSTRAMO“ na zvláště velkých spalovacích zdrojích;
	Ekologická likvidace těchto lagun není z OPŽP podporovatelná. Sanace probíhá na základě ekologické smlouvy mezi státním podnikem DIAMO a Ministerstvem financí ČR.

	h) podpoří přípravu a realizaci pilotního projektu akumulace elektřiny formou dostupných zdrojů finanční podpory a bude se podílet na definování strategie podpory regulace distribuce elektřiny z OZE formou akumulace elektřiny s využitím pokročilých technologií (např. baterie).
	V oblasti akumulace elektřiny je poskytována podpora z programu Nová zelená úsporám ve stávajících kontinuálních výzvách pro bytové i rodinné domy na využití a akumulaci vyrobené elektrické energie z fotovoltaických systémů. V roce 2016 byly mimo jiné upraveny podmínky programu Nová zelená úsporám pro efektivnější využití vyrobené elektrické energie z fotovoltaických systémů se zaměřením na bateriové akumulátory využívající moderních technologií (umožňující využít vysoký počet hlubokých vybíjecích cyklů bez výrazné ztráty kapacity) nebo fotovoltaické střešní krytiny a fasádní systémy. I nadále probíhá diskuze s odbornou veřejností o možnostech rozšíření podpory pro vyšší využití vyrobené elektřiny pro vlastní spotřebu s širším využitím akumulace elektřiny.


2.2 Plnění závazků v článku II ze strany ČEZ, a. s.
	Formulace závazku
	Aktuální stav plnění závazku

	a) dosáhne obnovy stávajících zvláště velkých spalovacích zdrojů ČEZ, a.s. na území České republiky tak, aby došlo ke splnění cílů k roku 2016 a 2020 (uvedených v bodech b) a c));
	Portfolio klasických zdrojů ČEZ, a.s. je průběžně obnovováno: 

· Moderní nadkritický uhelný zdroj v Ledvicích je v konečné fázi uvádění do provozu, probíhá konečné testování na všech výkonových hladinách (včetně maximálního výkonu zdroje), včetně splnění podmínek KODEXu přenosové soustavy - očekávaný termín uvedení do zkušebního provozu je v průběhu roku 2017. 

· Komplexní obnova elektrárny Prunéřov byla dokončena a elektrárna byla spuštěna na plný výkon v roce 2016. Elektrárna prošla garančními testy a splňuje veškeré emisní limity a podmínky integrovaného povolení, včetně účinnosti jednotlivých obnovených bloků.  

	b) sníží emise oxidů dusíku o 35 %, emise oxidu siřičitého o 33 % a emise tuhých znečišťujících látek o 29 %, z celé skupiny stávajících zvláště velkých spalovacích zdrojů ČEZ, a.s. provozovaných na území České republiky do 31. 12. 2016;


	Splněno. Emise oxidů dusíku byly sníženy o 72 %, emise oxidu siřičitého o 71 % a emise tuhých znečišťujících látek o 51 %. 

Hodnocení 2016

TZL

SO2
NOx
Reálné emise 2010

2 181

52 944

52 458

Reálné emise 2016

1 065

15 576

14 562

Pokles emisí (t)

1 116

37 368

37 896

Pokles emisí (%)

51%

71%

72%

Nad rámec dobrovolné dohody tak ČEZ a.s., mezi roky 2010  - 16 ušetřil 6 149 t TZL, 72 751 t SO2 a 127 324 t NOx. To odpovídá bezmála dvouleté produkci emisí všech elektráren a tepláren v České republice.

	c) sníží emise oxidů dusíku o 42 %, emise oxidu siřičitého o 41 % a emise tuhých znečišťujících látek o 34 %, z celé skupiny stávajících zvláště velkých spalovacích zdrojů ČEZ, a.s. provozovaných na území České republiky do 31. 12. 2020;
	Vyhodnocení proběhne  za rok 2020.

	d) emise oxidu siřičitého, oxidů dusíku a tuhých znečišťujících látek uspořené v rámci Komplexní obnovy Elektrárny Prunéřov II nebudou využity v rámci součtového emisního stropu ve smyslu § 54 odst. 15) zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů; k uplatnění tohoto bodu dojde poprvé za kalendářní rok, ve kterém budou obnovené bloky uvedeny do trvalého provozu;
	V rámci součtového emisního stropu ČEZ, a.s., nemůže dojít k využívání emisních stropů EPR pro jiné zdroje, protože jsou spotřebovány v celém objemu na lokalitě EPR.
Podmínka byla vztažena na emisní stropy dle zrušeného zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší v rámci Národního programu snižování emisí. Tyto stropy byly v Přechodném národním plánu stanoveny na úrovni lokalitního stropu (EPR 1+2) a sníženy cca na polovinu. 

	e) realizuje opatření k dosažení cílů strategické součinnosti, přičemž bude směřováno k využívání obnovitelných zdrojů energie a nízkoemisních a bezemisních technologií, zpracuje plán postupu pro zavádění a rozvoj tzv. „inteligentních sítí“, což zahrnuje veškerá opatření směřující ke snadnější integraci obnovitelných a decentralizovaných zdrojů do elektrizační soustavy, včetně možnosti jejich efektivního řízení, a dále opatření u koncových odběratelů (tzv. inteligentní elektroměry) umožňující dosahovat zprostředkovaně úspor energie v konečné spotřebě;
	V roce 2016 pokračoval projekt modernizace a ekologizace vodních elektráren ČEZ, a. s. Na Lipenské vodní elektrárně pokračuje největší modernizace od jejího spuštění. V roce 2016 proběhla renovace druhé turbíny. Na vodní elektrárně Želina byla instalována nová násosková vírová turbína. Vynález fungující s až 85% účinností vznikl na základě spolupráce VUT Brno a Výzkumu a vývoje ČEZ a umožňuje využít energie vody i na malých spádech.

V roce 2016 byly prostřednictvím dceřiné společnosti ČEZ Energo, s.r.o. realizovány další projekty tzv. malé kogenerace, tzn. vysoce účinné kogenerační jednotky do instalovaného výkonu jednotky 5 MW. V roce 2016 bylo takto nainstalováno a zprovozněno 15 KJ o výkonu 17,616 MWe. Celkový instalovaný elektrický výkon malé kogenerace provozovaný společností ČEZ Energo je 84,046 MWe a tepelný výkon KJ přesahuje 104,703 MWt.  

Projekt Smart Region byl na konci roku 2015 ukončen. Aktivity Skupiny ČEZ v oblasti chytrých řešení pro města tím nicméně neskončily. Zkušenosti získané v rámci projektu Smart Region budou využity v nadnárodním projektu INTERFLEX, kde je zapojena společnost ČEZ Distribuce. Společnost ČEZ Distribuce plánuje v projektu INTERFLEX testovat prioritní témata smart grids zaměřená na integraci obnovitelných a decentrálních zdrojů do distribuční soustavy, akumulaci elektrické energie a integraci dobíjecích stanic pro elektromobily do distribuční soustavy. Získané poznatky pak budou tvořit vstupy do obecných pracovních balíčků a zajistí tak jejich posouzení a možné nasazení na celoevropské úrovni. 

Provoz elektromobilů – v rámci projektu Elektromobilita ČEZ bylo v roce 2016 zprovozněno dalších 17 dobíjecích stanic. Celkem tak Skupina ČEZ provozuje již 74 veřejných dobíjecích stanic (z toho 25 rychlodobíjecích). Cílem projektu je vytvořit páteřní síť rychlodobíjecích stanic po celé ČR. 

	f) při sanaci nových výsypek bude usilovat o jejich co nejpřirozenější sukcesi při současné realizaci opatření ke snižování prašnosti z výsypek, pokud ovlivňují kvalitu ovzduší v obydlených oblastech (pilotní projekt bude proveden na výsypce Radovesice, podmínky pilotního projektu budou definovány v samostatném dokumentu);
	Oproti roku 2015 pilotní projekt na výsypce Radovesice beze změny. Na uložištích VEP byla podle potřeby zavedena opatření na snížení prašnosti (účinnější zkrápění, častější čištění komunikací, aplikace nových protiprašných roztoků na pracovních plochách atd.).

	g) realizuje opatření směřující k omezení prašnosti skládek paliva provozovaných při zvláště velkých spalovacích zdrojích ČEZ, a.s. na území České republiky za účelem zlepšení kvality ovzduší v obydlených oblastech; 
	Splněno (viz vyhodnocení za rok 2011). 

	h) bude se podílet na výzkumu a vývoji nízkoemisních a bezemisních technologií výroby elektrické energie a tepla, ať přímo nebo zprostředkovaně, a za tímto účelem připravit a zrealizovat program podpory výzkumu a vývoje výše uvedených technologií;
	ČEZ, a.s. je členem několika evropských technologických platforem zaměřených na bezemisní technologie včetně využití jaderné energie. Jedná se především o jadernou asociaci NUGENIA, SNE-TP, ZEP a Smart grids. Bylo prodlouženo rovněž členství v renomované mezinárodní výzkumné organizaci Electric Power Research Institute (EPRI). Příprava nízkoemisních technologií je předmětem aktivit dalších mezinárodních organizací, kde je ČEZ, a.s. členem – např. VGB. 

ČEZ, a.s. pokračuje v realizaci množství konkrétních VaV projektů v oblastech zvyšování bezpečnosti využití jaderné energie, využití biomasy, inovativních OZE a snižování emisí. Na těchto tématech spolupracuje s výzkumně-vývojovými organizacemi a vysokými školami. Jak je uvedeno v bodě e) v rámci společného projektu Výzkumu a vývoje ČEZ a Odboru fluidního inženýrství V. Kaplana VUT FSI Brno, byla vyvinuta nová násosková vírová turbína. Tento vynález by měl být novým impulsem pro rozvoj malých vodních elektráren v ČR. 

ČEZ, a.s. založil společnost ČEZ Nová energetika, vystupující pod obchodní značkou INVEN CAPITAL, která se zabývá investicemi do menších inovativních a rostoucích clean-tech firem v Evropě. Mezi hlavní investice v roce 2016 patří získání podílu ve společnosti Tado, která se zabývá poskytováním služeb domácnostem v oblasti kontroly topných a klimatizačních systémů.  

Více informací na:
http://www.cez.cz/cs/vyzkum-a-vzdelavani.html 

	i) realizuje výsadbu nelesní trvalé zeleně formou parkové nebo liniové výsadby v zastavěných územích a na zastavitelných plochách obcí ve vysazeném půdním ekvivalentu min. 200 tis. kusů stromů (podmínky a pravidla výsadby budou definována v rámci samostatného grantového programu) ;
	Splněno (viz vyhodnocení za rok 2011).   

ČEZ, a.s. nad rámec původního závazku nadále pokračuje v podpoře výsadby prostřednictvím Nadace ČEZ. 

Více informací na:
http://www.nadacecez.cz/cs/projekty/stromy/podporene-projekty/?pg=10

	j) bude podporovat vybrané technické střední školy a učiliště tak, aby došlo k rozšíření a zkvalitnění výuky zaměřené na moderní výrobu a distribuci elektřiny a tepla;
	Plněno. ČEZ, a.s. i v roce 2016 pokračoval v podpoře technických středních škol a učilišť. Přímá podpora byla realizována prostřednictvím Nadace ČEZ a.s., (podpořené projekty lze nalézt na: 
http://www.nadacecez.cz/cs/projekty/oranzova-ucebna/podporene-projekty/). 

	k) aplikuje BAT v plném doporučení BREF, tedy z pohledu environmentálního, technického a ekonomického (tedy z pohledu dostupnosti) při zachování ekonomické návratnosti provedených opatření v rámci obnovy zvláště velkých spalovacích zdrojů;
	Plněno. V souladu s platnou legislativou plní ČEZ, a.s. tento závazek průběžně.


	l) bude hledat nejvhodnější řešení pro ekologickou likvidaci materiálů, vzniklých přepracováním obsahu ostravských lagun v rámci zakázky „Nápravná opatření – laguny OSTRAMO“ ve svých zařízeních;
	Již není relevantní. Sanace probíhá na základě ekologické smlouvy mezi státním podnikem DIAMO a Ministerstvem financí ČR.

	m) bude iniciovat a spolupodílet se na přípravě pilotního projektu akumulace energie s využitím pokročilých technologií (např. baterie) pro regulační účely distribuce elektřiny z OZE formou akumulace elektřiny, zejména v souvislosti s nárůstem obnovitelných zdrojů energie. Účelem je udržet, resp. obnovit důvěru v rozvoj obnovitelných zdrojů s nepravidelnou výrobou elektřiny, jako jsou energie ze slunce či větru.
	Viz bod h). ČEZ, a.s. nově investuje do těchto technologií především prostřednictvím INVEN CAPITAL.

Byť ještě bateriové systémy nejsou široce komerčně využitelné, ČEZ nabízí instalaci fotovoltaických systémů společně s bateriemi svým zákazníkům, a to především díky podpoře z programu Nová zelená úsporám. 

Rovněž elektromobily podporované společností ČEZ, a.s. nabízí možnost akumulace energie, byť to není jistě primárním důvodem jejich pořizování.


3. Cíle v oblasti snižování emisí
Článek II odstavec 3 společného prohlášení o strategické součinnosti stanovuje, že při plnění cílů podle článku II bod 2 písm. b) a c) nesmí dojít v žádném roce k navýšení emisí znečišťujících látek z celé skupiny zvláště velkých spalovacích stacionárních zdrojů ČEZ, a.s. na území České republiky oproti emisím těchto látek v předchozím roce. 

Skutečné hodnoty emisí těchto znečišťujících látek za rok 2015 a 2016 a dohodnuté maximální emise pro rok 2016 jsou uvedeny v následující tabulce.

	Znečišťující látka
	TZL
	SO2
	NOx

	Skutečné emise v t/rok 2015
	1 322
	23 987
	17 644

	Skutečné emise v t/rok 2016
	1 065
	15 576
	14 562

	Maximální emise v t/rok pro rok 2016 dle přílohy č. 1 Prohlášení
	2 046
	37 106
	37 722

	Procento skutečných emisí v porovnání s maximálními emisemi dle přílohy č. 1 k Prohlášení
	52 %
	42 %
	39 %


Z výše uvedeného přehledu vyplývá, že závazek společnosti ČEZ, a.s. v oblasti dodržení stanovených ročních emisí znečišťujících látek a meziročního nenavyšování emisí do ovzduší byl splněn.  

4. Závěr
Strany prohlášení společně vyhodnocují plnění svých závazků vždy za období do vypracování této zprávy (tedy do 31. 3. 2017).  
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