Mezinárodní rok astronomie 2009 na ZŠ Horka-Domky ve spolupráci s Klubem Svět energie
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Rok 2009 byl vyhlášen Mezinárodním rokem astronomie. Využili jsme této příležitosti, abychom se pokusili tak atraktivní obor, jakým určitě astronomie je, přiblížit více žákům naší základní školy.
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Pro všechny žáky druhého stupně jsme po celý rok připravovali sadu zapeklitých otázek tematicky zaměřenou na různé oblasti astronomie. Soutěž probíhala současně i pro veřejnost na webových stránkách naší školy (www.zsvaclav.cz) a v místním tisku. Nejlepší řešitelé z řad veřejnosti a žáků byli odměněni hodnotnými cenami.
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V průběhu roku se nám podařilo uspořádat tři besedy se zajímavými lidmi, kteří  mají k astronomii velmi blízko. První osobností byl RNDr. Jiří Grygar, CSc. s besedou na téma Pohledy do nebe, druhou besedu si pro nás připravil RNDr. Vladimír Wagner, CSc. z FJFI Praha zaměřenou na vznik a vývoj vesmíru. Třetí a zároveň poslední beseda mohla být uspořádána díky Klubu Svět energie, který nám nabídl setkání s bulharským kosmonautem Alexandrem Panajotovem Alexandrovem. Touto cestou bychom chtěli poděkovat paní Marii Dufkové, která nám umožnila uskutečnit na naší škole tuto zajímavou besedu. Velký dík jí také patří za její práci pro učitele fyziky všech typů škol. 
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V loňském roce se nám také podařilo zrealizovat náš velký sen. Na podzim byly nainstalovány na fasádu školy velké sluneční hodiny sloužící jako demonstrační pomůcka ve fyzice při výuce měření času. Představení slunečních hodin bylo spojeno s projektem Měření času, kdy se žáci seznamovali s různými typy hodin a vyráběli si vlastní papírové sluneční hodiny. Tyto hodiny si následně i vyzkoušeli v praxi.

Celý Mezinárodní rok astronomie 2009 jsme završili letos v květnu exkurzí pro 40 nejlepších řešitelů naší astronomické soutěže do Astronomického ústavu AV ČR v Ondřejově u Prahy, kde si žáci mohli prohlédnout největší dalekohled v ČR – reflektor o průměru zrcadla 2 m.

Doufáme, že se nám podařilo astronomii žákům srozumitelným způsobem přiblížit a některé pro ni i nadchnout.


Mgr.Jindřiška Špačková , Mgr. Lenka Pacalová


ZŠ Třebíč, Horka-Domky.
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