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Věc: Realizace projektové dokumentace - „číslo a název stavby/díla“ (přesné znění dle ZN)                            

    
Vážená(ý) paní(e),

Oznamujeme Vám, že jsme byli vybráni společností ČEZ Distribuce, a. s., abychom na základě zplnomocnění zajistili projektovou dokumentaci v souladu s technickým řešením uvedeným ve stanovisku č. 412xxxxxxx, potřebnou pro realizaci výše uvedené stavby.

Termín dokončení a předání projektové dokumentace vč. povolení záměru byl stanoven do x.x. xxxx. Tímto Vás žádáme o sdělení, zda nezpracovává Váš nebo jiný projektant projektovou dokumentaci vč. povolení záměru pro připojení Vašeho odběrného místa. Můžete nás dále také kontaktovat za účelem upřesnění umístění projektovaného el. zařízení (elektroměrový pilíř, kabel NN apod.) na Vašem pozemku. 


S pozdravem,

Zástupce Dodavatele PD na základě plné moci nebo Dílčí smlouvy uzavřené s ČEZ Distribuce, a. s.

Jméno projektanta
Kontakt: mobil
Kontakt: e-mail
















„Osobní údaje subjektu údajů jsou zpracovávány v souladu s příslušnými aktuálně platnými a účinnými právními předpisy České republiky a Evropské unie. Bližší informace týkající se zpracování osobních údajů a právních předpisů, na jejichž základě je zpracování prováděno, jsou dostupné na stránkách www.cezdistribuce.cz/gdpr nebo je společnost ČEZ Distribuce, a. s., subjektu údajů na požádání poskytne.“
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