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Press kit:

Podpora studia technických oborů
Praha, 17. 2. 2010
V posledních letech dlouhodobě klesá zájem studentů o technické obory. Na počet studentů techniky má negativní vliv také demografický vývoj populace ČR. Tento problém není pouze lokální, nedostatek absolventů řeší celá Evropa nebo např. USA. Absolventi přitom mají velké možnosti uplatnění, nedostatku pracovních míst se opravdu bát nemusí. Příkladem mohou být náborové aktivity Skupiny ČEZ, která do roku 2020 bude potřebovat až 12 000 zaměstnanců, a proto se o problematiku zajímá a studium technických oborů intenzivně podporuje. 

Demografická křivka je neúprosná 

„Demografický vývoj a narůstající kapacita vysokých škol způsobily, že se v roce 2008 poprvé vyrovnal počet maturantů a počet míst na vysokých školách. Jinými slovy, pro každého maturanta bylo místo na vysoké škole bez jakéhokoliv omezení, bez výběru, bez motivace k dalšímu vzdělávání,“ varuje Miroslava Kopicová, ministryně školství. Převis uchazečů o studium dnes hlásí humanitní a společenské obory. Technické a přírodovědné obory se naopak o své studenty musejí ucházet. Klesající demografická křivka absorbuje převis u humanitních a společenských disciplín a umožní sem přesun části těch, kteří studují techniku a přírodovědu z nouze. Technické a přírodovědné obory tím vlastně utrpí dvojnásob.
 „Za posledních 5 let se počet studentů naší fakulty snížil o téměř 30 %,“ upozorňuje František Hrdlička, děkan Fakulty strojní ČVUT. Počet studentů technických oborů posledních několik let tedy spíše klesá, nebo v lepším případě stagnuje. „Zcela opačný trend se projeví v okamžiku, kdy se začneme zajímat o uplatnění absolventů jednotlivých škol na trhu práce, a to hlavně v období krize. Na úřadech práce je registrováno cca 1,6 % absolventů ČVUT. To však neplatí o netechnických VŠ, jejich absolventů bývá na úřadech práce řádově více,“ potvrzuje Hrdlička perspektivu technických oborů. 
Stejný problém řeší celá Evropa 

Sektorová analýza Národního vzdělávacího fondu ukazuje, že do roku 2016 by jen pro výrobu elektřiny, tepla a rozvod plynu v ČR mohl rozdíl mezi pracovníky odcházejícími do důchodu a absolventy příslušných technických oborů činit až 14 000 pracovníků. Největší šanci na uplatnění budou mít osoby s elektrotechnickým nebo strojírenským vzděláním – projektanti, konstruktéři, ICT specialisté, kvalifikovaní technici a specialisté na chemickou výrobu. Dana Drábová, předsedkyně Státního úřadu pro jadernou bezpečnost navíc dodává: „Absolventi techniky se mohou uplatnit nejen na straně provozovatelů, ale také např, ve školství, výzkumu a vývoji nebo ve státním dozoru“. Na hrozící nedostatek učitelů upozorňuje Miloslav Brzezina z Technické university v Liberci: „Počet studentů oboru učitelství matematiky je 15 – 20, fyziky do 10 (aktuálně 3). Pro porovnání, češtinu či občanskou nauku studuje kolem 80 studentů. Zájem klesá zřetelně, nepomáhají ani preferenční stipendia. Takové počty nedokáží pokrýt ani počet pedagogů odcházejících do důchodu.“ 
Trend nedostatku technických absolventů můžeme sledovat v celé Evropě a nebo v také USA. Zatímco v Asii touží studovat vědecké a technické obory 60 % patnáctiletých, v Evropě je to zhruba 15 %. Francouzský energetický gigant EDF nedávno oznámil, že do roku 2015 odejde do důchodu na 40 % jeho provozních a servisních pracovníků. Francouzské firmy EDF a AREVA oznámily záměr najímat až 750 jaderných absolventů ročně, přičemž francouzské školství jich zatím dodává jen kolem 350. Lze tedy očekávat velký zájem také o absolventy z dalších evropských zemí. Kvalitní absolventi technických oborů se tak stanou žádaným zbožím, za něž si firmy budou ochotny připlatit. 
Řešením klesajícího zájmu je změna systému výuky

Za jednu z hlavních příčin ochabujícího zájmu mladých lidí o studium přírodních věd jsou považovány způsoby, kterými se přírodní vědy vyučují ve školách. Řešením by podle expertní komise EU mohl být přechod na „Badatelsky orientované přírodovědné vzdělávání“ (inquiry-based science education – IBSE). Podle dosavadních zjištění při tomto stylu výuky vzrostl zájem žáků přírodovědné obory, zlepšily se i jejich dosahované výsledky a současně se podněcovala motivace učitelů. IBSE bylo shledáno efektivní u všech skupin žáků, počínaje těmi nejslabšími až po ty nejschopnější. Navíc se ISBE ukázalo být prospěšné i při podpoře zájmu a participace dívek v přírodovědných aktivitách. A bez dívek to skutečně nepůjde!

Na změně přístupu k výuce fyziky se aktivně podílí také Skupina ČEZ. V rámci Klubu světa energie pořádá pro učitele fyziky různá školení a semináře, kde představují moderní metody výuky. Další z řady seminářů je zaměřen na praktické seznámení s učební pomůckou Gamabeta (slouží k demonstraci vlastností, jevů a zákonitostí z oblasti jaderné fyziky, ionizujícího záření a způsobů ochrany před ním), kterou ČEZ školám nabízí. 
Aktivity MŠMT na podporu studia technických oborů
Problém nízkého zájmu o technické obory si Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy uvědomuje. Zlepšení současného stavu chce dosáhnout pomocí následujících projektů:

Individuální projekty národní – skupina 7 projektů, které jsou výrazně orientovány na oblast vědy, výzkumu, jejich zapojení do evropského kontextu, způsoby hodnocení jejich výstupů, ale také na transfer poznatků do praxe, ochranu duševního vlastnictví či efektivní řízení institucí terciárního vzdělávání a vědeckovýzkumných subjektů. 

Individuální projekty ostatní – to je prostor pro aktivitu škol, opět výrazně orientovaný na přírodovědné a technické předměty – cesta k pomůckám, vybavení učeben, materiál k pokusům a interaktivním modelům

Podpora technických a přírodovědných oborů

· Představí technické a přírodovědné obory jako akční, dynamické obory, které nabízejí zážitek, možnost uplatnění kdekoliv na světě, dobré finanční ohodnocení a bezproblémové uplatnění 

· Základem je virtuální informační systém (webové stránky a návazné aplikace na you tube, facebook apod.) zaměřený nejen na potenciální zájemce o studium, ale také na rodiče, pedagogy, potenciální zaměstnavatele nebo novináře

· Propagace možností uplatnění

· Změny přípravy budoucích učitelů matematiky, fyziky, biologie, chemie

· Ambice „vyrobit“ nové popularizátory vědy 

· Přenos studijních materiálů z Německa a ve spolupráci s British Council zejména z Velké Británie
· Marketingové a PR know-how pro všechny VŠ, které jsou na přílivu studentů bezprostředně závislé
V energetice je o studenty techniky velký zájem

Připravují se nové mnohamiliardové investice  
Zatímco většina oborů v důsledku krize investice pozastavuje či ruší, v české energetice se chystají mnohamiliardové projekty. Skupina ČEZ například plánuje v příštích letech mimo jiné dostavbu Jaderné elektrárny Temelín, výstavbu nových paroplynových zdrojů, či modernizaci dalších uhelných bloků. „V horizontu 10 let budeme celkem potřebovat až 12 000 nových zaměstnanců,“ říká Martin Roman, generální ředitel Skupiny ČEZ. 
„Investice do jaderné energetiky jsou pro celou společnost dlouhodobým závazek. Cyklus jaderné elektrárny trvá cca 100 let. Od plánování, přes licenční proces, výstavbu a provoz až po vyřazování z provozu jsou potřeba 4 generace pracovníků, na něž jsou kladeny vysoké nároky na znalosti, dovednosti a hlavně zvládání rizika,“ popisuje Dana Drábová specifické potřeby lidských zdrojů v jaderné energetice.

Generační obměna je nutná

Nové zaměstnance je potřeba do oboru přilákat také v rámci generační obměny. Energetika má totiž jeden z nejvyšších věkových průměrů. „U klíčových pracovníků elektrárny Dukovany je věkový průměr nad 50 let. Zájem o studium jaderných oborů a o práci v energetice mezi mladou generací nebyl a stále není takový, jaký bychom dnes potřebovali. Zároveň musím říci, že personál Dukovan je dnes na špičkové úrovni a my si nemůžeme dovolit kvalitu lidí snížit. Potřebujeme proto vybírat skutečně ty nejlepší absolventy škol,“ ilustruje Tomáš Žák, ředitel jaderné elektrárny Dukovany. Společnost ČEZ podporuje přípravu budoucích energetiků již na středních školách. V rámci několika let poskytne celkem 23 milionů korun Střední průmyslové škole v Třebíči, kde se od loňského září začal vyučovat nový maturitní obor Energetika. Zájem o tento obor, který v České republice vyučuje jediná škola, je obrovský. Téměř šestkrát přesáhl možnosti obsazení jedné otevřené třídy. 
Studovat techniku se do budoucna vyplatí 

Dle posledních výzkumů zaměřených na studenty vyplývá, že řada středoškoláků si pod pojmem energetika nedokáže vybavit konkrétní zaměstnání. Záběr energetiky je přitom velmi široký a přesahuje do mnoha oblastí (např. ekologie, chemie, informační technologie, atd.). Obor nabízí možnost práce s nejnovějšími technologiemi a specialisté se mohou podílet na probíhající revoluční přeměně celého sektoru směrem k tzv. chytřejší a čistší energetice. Do energetiky přichází řada inovativních trendů, zavádí se nejnovější technologie a postupy, pracuje se s moderními zařízeními, vyvíjí se nová, unikátní know-how. „Inovacím se věnuje i Skupina ČEZ, která minulý rok odstartovala dlouhodobý projekt FutureMotion – Energie zítřka. Chceme více sledovat a podporovat vývoj technologií a postupů, investovat do aplikovaného výzkumu a podílet se na zavádění nových technologií do praktického využití. V rámci projektu se zaměřuje na výzkum a vývoj,  environmentální investice včetně podpory elektromobility, malé kogenerace a energetické úspory a chytré sítě (tzv. Smart Grids),“ říká Martin Roman, generální ředitel společnosti ČEZ.  Schopní absolventi tak naleznou nejen stabilní a dobře placené zaměstnání, ale mnohdy i vzrušujícího celoživotního koníčka. 
Ti, kdo se rozhodnou pro studium oborů zaměřených na energetiku, budou mít po škole vysoké šance na uplatnění. Také mzdové podmínky jsou v energetice příznivé. Průměrná hodinová mzda zaměstnanců energetiky byla v prvním čtvrtletí 2009 třetí nejvyšší podle sektorového rozdělení, hned za bankovními a IT službami. Průměrná mzda energetiků se stabilně pohybuje na 137 % celorepublikového průměru, u vysoce kvalifikovaných specialistů může dosahovat i více než 200 %. 

Program ČEZ na podporu technického vzdělávání
„Podporujeme nábor do technicky zaměřených škol, deklarujeme zájem o budoucí absolventy, čímž se snažíme ovlivnit rozhodnutí rodičů nebo přímo mladých lidí. I když od tohoto úsilí nemůžeme čekat okamžité výsledky, věříme, že se dlouhodobě vyplatí,“ říká Hana Krbcová, HR ředitelka ČEZ. 
Skupina ČEZ se aktivně podílí na popularizaci studia technických oborů již od roku 1992. Dlouhodobým cílem těchto aktivit je zabezpečit dostatek technických odborníků pro pokrytí svých personálních potřeb v budoucnosti. Pozornost společnosti ČEZ směřuje především na vytipované střední a vysoké školy, s nimiž je navázána úzká spolupráce (smluvní spolupráci v ČR do dnešního dne navázala Skupina ČEZ celkem s 32 středními školami a gymnázii a 11 fakultami). Mimo tuto spolupráci se v rámci Vzdělávacího programu ČEZ též podílí na přípravě studijních materiálů pro všechny úrovně škol, zapojuje své odborníky do výuky na vysokých školách, či vzdělává středoškolské učitele v tom, jak zábavně učit fyziku. 
Aktivity zaměřené na střední školy
Studentům středních škol, gymnázií a energetických oborů středních průmyslových škol jsou například určeny tzv. „Jaderné maturity“, třídenní pásma exkurzí, přednášek a besed s cílem přiblížit studentům provoz obou jaderných elektráren a vzbudit v nich zájem o studium energetiky, resp. pokračovat ve studiu na technických vysokých školách. Skupina ČEZ také podporuje rozvoj a vznik speciálních studijních oborů. Jedním příkladem za všechny může být již zmíněný v roce 2009 nově otevřený obor Energetika na Střední průmyslové škole v Třebíči. 
Aktivity zaměřené na vysoké školy
Pro studenty vysokých škol jsou určeny atraktivní krátkodobé stáže tzv. „Letní univerzita“, čtrnáctidenní blok přednášek, besed a exkurzí pro studenty technických oborů vysokých škol, který je připravován vždy v době odstávek jaderných reaktorů v obou jaderných elektrárnách. Studenti tak mají možnost získat více informací o provozu jaderných elektráren. Skupina ČEZ z řad těchto účastníků nabírá do svých provozů operátory sekundárních okruhů. 
ČEZ vysokoškolské studenty podporuje formou stipendií, oceňuje nejlepší diplomové a doktorské práce a každoročně vyhlašuje soutěž vědeckých a technických projektů ve vybraných energetických a elektrotechnických oborech. Pro školy organizuje besedy s odborníky z praxe: tito odborníci spolupracují se školami v oblasti zadávání bakalářských, diplomových a doktorských prací, které vedou, či oponují. Skupina ČEZ dále organizuje trainee program pro nejmotivovanější absolventy VŠ s názvem ČEZ Potentials. Jde o jednoroční nadstandardní rozvojový program, s možností účasti na zajímavých projektech, akvizicích apod. 

Soutěž pro studenty

Přiblížit energetiku a Skupinu ČEZ mladým lidem mají nové stránky www.kdejinde.cz, na kterých od pondělí běží soutěž pro studenty gymnázií, odborných učilišť, středních a vysokých škol s technickým zaměřením. Soutěž začala o půlnoci z 14. na 15. února a končí půlnocí z 12. na 13. března 2010. Na interaktivních stránkách, které svým designem připomínají počítačovou hru, budou soutěžící studenti odpovídat na otázky týkající se aktivit skupiny ČEZ. Ke správným odpovědím navedou studenty právě stránky www.kdejinde.cz. Studenti mají šanci vyhrát jednu ze 40 cen. Pět nejlepších získá notebooky Hewlett Packard, dále mohou studenti vyhrát 10 mobilních komunikátorů HTC Touch, 10 externích disků s kapacitou 500 GB a 15 flashdisků s kapacitou 32 GB. 
„Sloganem „Kde jinde…“ chceme Skupinu ČEZ profilovat jako unikátního zaměstnavatele. Tak třeba, kde jinde než v ČEZ můžete hledat uplatnění na tisících různých pozic ve všech regionech. Kde jinde můžete vyvíjet mezinárodní know how, pracovat s nejnovějšími technologiemi, postavit něco, co bude fungovat ještě za desítky let, ovládat takové množství energie… Podobnými argumenty chceme přesvědčit mladé lidi, aby se zajímali o studium technických oborů a aby uvažovali o práci ve Skupině ČEZ,“ říká Šárka Samková, ředitelka interní komunikace ve společnosti ČEZ. 

Další informace poskytne:
Šárka Samková 
Ředitelka útvaru vnitřní komunikace Skupiny ČEZ
tel.: +420 211 042 412, sarka.samkova@cez.cz, www.cez.cz




















