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Základní informace

pro účastníky šestého setkání

Klubu Svět energie

Jaderná elektrárna Temelín

18. – 19. dubna 2008
Praha, 14. dubna 2008

Vážení pedagogové, účastníci šestého setkání Klubu Svět energie,

k naší cestě do Jaderné elektrárny Temelín, která proběhne ve dnech 18. a 19. dubna 2008, posíláme několik propozic pro cestu a informací o navštívených místech.

Věříme, že setkání Klubu Světa energie dopadne podle našich společných představ. Těšíme se na milé setkání s vámi

S úctou
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Program 6. setkání Klubu Svět energie:

Pátek, 18. 4. 2008:

·   8:30


společný odjezd z Prahy (8:20 sraz účastníků u autobusu)

· 10:00
zastávka v Táboře u vlakového nádraží (přistoupení dalších účastníků setkání)

· 11:30-11:45 
příjezd do hotelu Záviš, Hluboká nad Vltavou, ubytování, setkání s účastníky, kteří se na místo dopraví sami       

· 11:45-12:45

společný oběd v hotelu

· 13:00-14:30

Co tu bylo před Temelínem a bude i po něm 

Národní zemědělské muzeum Ohrada – prohlídka zámku –(expozice historie jihočeského lesnictví, myslivosti a rybářství, seznámení s výukovými programy pro školy) 

· 14:30-15:00

přejezd do Meteostanice Temelín 

· 15:00-16:00
Temelínské počasí - co vše se sleduje kolem jaderky, exkurze do Meteostanice Temelín, pobočky Českého hydrometeorologického ústavu

· 16:00-16:30

přejezd to Informačního centra  Temelín, občerstvení

· 16:30-18:00
Energetika a CO2 –  vystoupení kolegy Michaela Londesborougha, Tomáše Baše, z Ústavu anorganické chemie na aktuální téma spojené s energetikou – problematika CO2, pokusy z chemie, diskuze o tom, jak zaujmout studenty pro vědu

· 18:00-18:20

přejezd zpět do hotelu

· 18:30-19:30

večeře v hotelu

· 19:30-20:00
Co nového v ČEZ - prezentace M. Dufková (ČEZ), zajímavosti ve vzdělávacím programu Svět energie  

· 20:00-20:30
Dostavíme Temelín? – diskuse se zástupcem sdružení  Jihočeští taťkové Jiřím Tycem (ETE)

· 20:30-???
Volný program – diskuze s Jiřím Tycem a ostatními účastníky, příležitost k vzájemné výměně zkušeností a seznámení se s novými členy KSE (hotelová restaurace)

Sobota, 19. 4. 2008:

· 8:00-9:00

Snídaně

· 9:00-9:30
Co dělá chemie a biologie na jaderce? – prezentace Václava Hanuse o tom, co byste na jaderné elektrárně možná nečekali

· 9:30-10:00
Znovuzrození Gamabety – prezentace Petera Žilavého o populární soupravě Gamabeta 2007 pro pokusy s radioaktivitou

· 10:00-10:15

Přestávka, občerstvení

· 10:15-11:15
Učte fyziku tak, aby to bavilo vás i studenty – představení publikace „Učíme jadernou fyziku“, autorka Zdeňka Broklová s účastníky provede praktické ukázky

· 11:30-12:30

Oběd

· 12:45


Odubytování a odjezd do ETE

· 13:00-16:00

Na vlastní oči – exkurze do ETE, prohlídka IC

· 16:00-16:15

Občerstvení v IC

· 16:15-16:45

Kam kráčíš, Temelíne? – prezentace zástupce ETE

· 17:00
Odjezd zpět do Prahy (podle zájmu možná zastávka v Písku nebo Táboře) 

Podrobnější informace ke společnému odjezdu:

Pátek, 18. 4. 2008 v 8:20 hod.  –  sraz všech účastníků, kteří chtějí využít společné dopravy, na Hlavním nádraží (metro C, zastávka Hlavní nádraží) u Fantovy kavárny

8:30 hod
odjezd autobusu
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18.4. 10:00 hod. - zastávka v Táboře, u vlakového nádraží – nastoupení dalších účastníků 

Informace o ubytování:

Ubytování během akce je zajištěno v hotelu:

Hotel Záviš z Falkenštejna ****, Nám. Čsl. Armády 25, Hluboká nad Vltavou

www.hotelzavis.cz

Nově zrekonstruovaný hotel nabízí komfortní ubytování ve dvoulůžkových a jednolůžkových pokojích vybavených vlastním sociálním zařízením na pokoji (koupelna se sprchou).  V hotelu proběhne také část programu setkání KSE.
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Blíže o programu setkání KSE 

Meteostanice Temelín
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V obci Temelín má své sídlo Oddělení observatoří při jaderně energetických zařízeních (OOJEZ) Českého hydrometeorologického ústavu.Tyto observatoře zabezpečují provoz jaderných elektráren po stránce meteorologických měření a pozorování. Ta jsou potřebná pro určení aktuálního dopadu případných krátkodobých i dlouhodobých výpustí radioaktivních látek do okolního prostředí. Zabývají se měsíčním, čtvrtletním a ročním statistickým zpracováním naměřených meteorologických údajů pro potřeby Laboratoře radiační kontroly okolí (LRKO) příslušné jaderné elektrárny, dále zpracovávají údaje pro různé studie (vliv jaderné elektrárny na okolní klima ap.). V případě havarijního úniku radioaktivity znalost okamžitých povětrnostních podmínek umožní provést nejvhodnější opatření pro ochranu zdraví a majetku obyvatelstva v okolí. Všechna měření a pozorování pro potřeby elektráren jsou realizována v souladu s platnými mezinárodními normami Mezinárodní agentury pro atomovou energii (MAEE). 

Co se hlídá v ovzduší kolem jaderky?

Pracovníci observatoře Temelín pravidelně sledují a vyhodnocují řadu parametrů. Mezi nejdůležitější patří např. měření radiační bilance, měření výparu z vodní hladiny, měření koncentrace SO2, SO4, intenzita srážek a další. Zajímavá jsou tzv. stožárová měření, která slouží pro rozbor meteorologických podmínek v přízemní vrstvě atmosféry. Na jednotlivých výškových úrovních stožáru se měří směr a rychlost větru, teplota a vlhkost vzduchu, popř. jiné meteorologické charakteristiky. Tyto údaje slouží např. pro stanovení charakteristik udávajících podmínky pro rozptyl pevných i plynných látek v přízemní atmosféře, turbulentních poměrů ap. V jednotlivých patrech stožárů v Dukovanech a Temelíně jsou vždy na severní a jižní straně instalována čidla teploty, ventilované teploty, vlhkosti a anemometry. Všechny prvky jsou nepřetržitě snímány a počítačově zpracovávány.

Více informací: http://www.chmi.cz/meteo/opss/ojez/

Ovlivňuje jaderka své okolí?

V okolí jaderné elektrárny působí na klimatické, popř. meteorologické podmínky odpadní teplo a voda. Množství odpadního tepla je závislé na výkonu elektrárny. Tepelný výkon jednoho bloku Jaderné elektrárny Temelín je 3000 MW a na elektrickou energii se přemění 981 MW. Při provozu dvou bloků přejde přes chladicí věže do atmosféry ve formě odpadního tepla v průměru 4000 MW.

K výpočtu vlivu elektrárny na klimatické poměry byla využita data z dlouhodobého sledování základních klimatických prvků na meteorologických stanicích v okolí elektrárny a údaje z projektu. Při stanovení vlivu se provedlo hodnocení pro plochu 10 x 10 km s výjimkou úhrnu srážek, u kterých se hodnotí plocha 2,1 x 2,1 km v okolí elektrárny. Analýza získaných výpočtů ukázala, že po uvedení elektrárny s elektrickým výkonem 2000 MW do provozu budou změny vlhkosti ovzduší, průměrné teploty, množství srážek, počtu dnů s mlhou a námrazou zanedbatelné (praxe po uvedení elektrárny do provozu tuto analýzu potvrdila). Ve většině případů jsou totiž vypočtené změny meteorologických parametrů menší než roční klimatické změny, tj. změny mezi hodnotami pro jednotlivé roky. Výsledky výpočtu jsou srovnatelné s vlivem elektráren stejných výkonů v Německu, Švýcarsku a Rakousku. Očekávané globální oteplení Země je daleko vyšší.

NZM Ohrada – Muzeum lesnictví, myslivosti a rybářství
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Být v jižních Čechách a přitom nenavštívit žádné ze zdejších historicky zajímavých míst by byla jistě škoda. Do programu jsme tedy zařadili zastávku na barokním loveckém zámku Ohrada, kde sídlí regionální pobočka Národního zemědělského muzea Ohrada. Muzeum zde bylo zřízeno již v roce 1842 a patří tak mezi nejstarší u nás.

Během naší exkurze si budete moci prohlédnout zajímavé expozice a celou řadu cenných exponátů. V prostorách zámku je možné shlédnout expozice věnované životu lesa a pěstování lesních porostů, těžbě a dopravě dřeva, historickým zbraním a unikátním trofejím jelenovité zvěře, sbírkám dokumentujícím vývoj rybářství a rybníkářství. 

Muzeum nabízí kromě prohlídek zámku také výukové programy pro školy, s kterými nás stručně seznámí pracovníci muzea. 

Více informací: http://www.nzm.cz/ohrada.php

Zámek Ohrada byl postaven v letech 1708-13 v barokním slohu pro knížete Schwarzenberga, aby sloužil pořádání honosných honů a loveckých slavností. Již v roce 1842 bylo v zámku zřízeno lesnicko-lovecké muzeum. Objekt je obklopen rozlehlou oborou a v jeho těsném sousedství je malá zoologická zahrada. 

Jaderná elektrárna Temelín
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Představovat Jadernou elektrárnu Temelín (ETE) komukoliv v ČR, tím spíše pedagogům vyučujícím fyziku, je jistě zbytečné.

Svým výkonem1962 MWe je ETE v současné době největším tuzemským zdrojem energie. Elektřinu vyrábí ve dvou výrobních blocích s tlakovodními reaktory VVER 1000 typu V 320. Leží v jižních Čechách v blízkosti Českých Budějovic a Týnu nad Vltavou. Od hranic s Rakouskem a Německem ji dělí vzdálenost přibližně 50 km. Zařízení leží v nadmořské výšce 510 m n. m. Do vzdálenosti 10 km od lokality se nevyskytují žádné výrazné výškové body, což je významné z hlediska bezpečnosti provozu zařízení. 

Technologickou vodu elektrárně poskytuje vodní dílo Hněvkovice na řece Vltavě, které bylo k tomu účelu vystavěno. Potřebnou kvalitu vodu pak zajišťují čističky na horním toku Vltavy. Od roku 1991 podstupuje elektrárna pravidelné kontroly inspekce Mezinárodní agentury pro atomovou energii (MAAE). 

Jaderka ve zkratce dat:

· V r. 1980 byl tehdy československou vládou schválen záměr postavit jadernou elektrárnu

· V r. 2000 byla dokončena výstavba elektrárny

· V r. 2002 byl uveden do zkušebního provozu první blok ETE, o rok později pak druhý blok

Kam s ním?

Samostatnou kapitolu a součást provozních zařízení Jaderné elektrárny Temelín tvoří mezisklad použitého paliva pro elektrárnu. Ten by měl začít fungovat v roce 2013. Pojme až 1370 tun materiálu, který vyprodukují oba temelínské bloky za 30 let. V meziskladu bude použit suchý způsob skladování ve speciální kontejnerech, který se osvědčil v praxi v první české jaderné elektrárně, v Dukovanech, od roku 1995. Nyní se použité palivové články ukládají přímo do bazénu u reaktoru. V provozu by mezisklad měl být zhruba 60 let. 

Život jako na zámku 
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V dohledu chladicích věží ETE stojí půvabná renesanční budova zámečku Vysoký Hrádek. Podle dochovaných historických pramenů stála na jeho místě tvrz již v roce 1367. V roce 1994 zakoupil budovu její současný majitel, společnost ČEZ, a zahájil zde rozsáhlou rekonstrukci. V roce 1996 byly stavební úpravy dokončeny a zámeček přivítal své první návštěvníky coby Informační centrum elektrárny. Kombinace historického zámečku s parkem a blízkosti jaderné elektrárny byla zřejmě důvodem, proč si toto místo vybralo již několik mladých párů pro konání svého svatebního obřadu. Vedle těchto mimořádných akcí se konají v blízkosti IC také Dny otevřených dveří s atrakcemi a soutěžemi pro děti.

Co o jádru víte a nevíte?
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IC nabízí rozsáhlou expozici věnovanou jaderné energetice a samotné elektrárně Temelín. Vedle názorných exponátů si zde mohou návštěvníci prohlédnout jednotlivé části elektrárny na modelech i v řezech, pomocí počítačového programu mohou elektrárnou virtuálně procházet. Zajímavostí je také speciální zařízení umožňující pozorovat stopy přírodního záření, tzv. mlžná komora. Mezi nejčastější návštěvníky IC Temelín patří studenti základních a středních škol, kterým může výklad pomoci snadněji pochopit téma jaderné energie. Centrum se také stává stále vyhledávanějším cílem široké veřejnosti, což dokládají výsledky statistiky nejnavštěvovanějších míst v jižních Čechách

Pokud plánujete navštívit IC Temelín se svými studenty, rezervujte si volný termín s dostatečným předstihem, o exkurze bývá velký zájem. Veškeré informace vám ochotně sdělí pracovníci centra na tel. č.:381 102 639 nebo e-mailu: infocentru.ete@cez.cz. Více informací o IC Temelín naleznete na webových stránkách: http://www.cez.cz/cs/energie-a-zivotni-prostredi/jaderna-energetika/jaderne-elektrarny-cez/ete/informacni-centrum.html

Kouzelník v bílém plášti 

Bohužel M. Loundesborough se setkání Klubu nemůže zúčastnit, nicméně o vystoupení nepřijdeme. Zastoupí ho totiž jeho kolega, Tomáš Baše. Obsah přednášky zůstává nezměněn.
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Michael Geoffrey Stephen Londesborough v současné době pracuje jako vědecký výzkumný pracovník v Ústavu anorganické chemie v Řeži na boranech, karboranech a metalokarboranech. Je také zapojen do různých projektů Britské rady v Praze, AV ČR, České televize, Národního technického muzea v Praze a v Brně, zaměřených na popularizaci vědy, přibližování vědy mladým lidem a vytváření sítí mladých vědců z Velké Británie a České republiky. Pravidelně vystupuje v populárně naučném pořadu Port na ČT, který se zaměřuje na novinky a zajímavosti z nejrůznějších oblastí vědy, nových technologií a společenských oborů. Součástí pořadu je pravidelná rubrika Michaelovy experimenty, kde Loundesborough ohromuje svými jedinečnými chemickými pokusy. Pokud nesledujete pořad pravidelně, můžete se na Micheala „v akci“ podívat přímo na webových stránkách pořadu Port: http://www.ceskatelevize.cz/program/port/michaelovy-experimenty

Během speciální přednášky sestavené zvláště pro KSE budeme moci vidět experimenty na téma velmi blízké energetice – problematika CO2. Víte, jak byl oxid uhličitý objeven? Jaké je spojení mezi kypřícím práškem a Taj Mahalem? Jak vzniká kyselý déšť? 

Kromě odpovědí na tyto otázky se dozvíte také deset rad, jak můžete „správným ekologickým chováním“ ve vlastní domácnosti přispět ke snížení produkce emisí.

Učím, učíš, učíme – jadernou fyziku
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Řada z vás zná nebo přímo používá publikaci vzdělávacího programu ČEZ „Jaderné hrátky“ od Zdeňky Broklové z MFF UK. Od stejné autorky v nejbližší době vyjde nová publikace s názvem „Učíme jadernou fyziku“, která na dřívější materiál volně navazuje. Přináší pedagogům více konkrétněji zaměřených námětů na aktivity se studenty při výuce látky. Jednotlivé kapitoly obsahují kromě vysvětlení základních pojmů také příklady k procvičení látky, včetně didaktických pokynů pro pedagoga. Při vyučování fyziky je podle autorky důležité povzbuzovat studenty k aktivnímu přístupu, vést je k samostatnému vyhledávání informací a k diskuzi o problému. V brožuře najdete také pracovní listy, „jaderné“ křížovky nebo pexeso s významnými osobnostmi z oboru fyziky.

V rámci programu aktuální akce KSE se můžeme těšit na setkání se samotnou autorkou publikace a praktickou ukázku některých úloh.

Znovuzrození soupravy Gamabeta 2007
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Gamabeta 2007 slouží k provádění experimentů při výuce fyziky ukazujících základní zákonitosti z oblasti jaderné fyziky. Je určena jak pro demonstrační experimenty prováděné učitelem, tak i pro skupinové a laboratorní práce.

Po velkém ohlasu a zájmu škol, který vzbudila původní souprava pro pokusy s ionizujícím zářením v předchozích letech, se rozhodla společnost ČEZ podpořit její další využití. Finančně podpořila zhotovení aktuální technické dokumentace, schválení součástek příslušnými úřady z hlediska bezpečnosti a zajištění dalších materiálů potřebných pro samotnou výrobu soupravy. Zásadní rozdíl oproti dřívější praxi je v tom, že soupravu nezíská škola od ČEZ darem, ale má k dispozici veškeré nutné podklady pro její zhotovení. Zájemci z řad základních, středních nebo vyšších odborných škol na požádání dostanou od ČEZ kontakty na dodavatele spolu s kompletními podklady. Souprava tak bude dostupnější pro všechny školy, které ji budou moci aktivně využívat ve své výuce.

Na setkání KSE prakticky představí soupravu Gamabeta 2007 Peter Žilavý z MFF UK. Seznámí vás s technickými parametry a možnostmi nejrůznějších pokusů s touto soupravou.

Po stopách historie

Ač se to nemusí na první pohled zdát, svou historii má také Hotel Záviš z Falkenštejna, kde budeme ubytováni po dobu našeho společného setkání. Jedná se o historický objekt známý jako dům Na Růžku, jehož historie sahá do 17. století. V letech 2006-2007 prošel objekt rekonstrukcí na komplexní restaurační a ubytovací centrum, jež nese jméno po českém šlechtici Záviši z Falkenštejna. Akce byla spolufinancována Evropskou unií a Jihočeským krajem v rámci Společného regionálního operačního programu. 

Spojení se jménem Záviše z Falkenštejna není náhodné. Ten v Hluboké nad Vltavou rád pobýval.

Záviš z Falkenštejna byl urozeným šlechticem, který patřil mezi nejvýznamnější představitele krumlovské větve českého šlechtického rodu Vítkovců. Tento rod vlastnil ve 13. století většinu území jižních Čech. Takový rozsah moci Vítkovců se ale vůbec nelíbil tehdejšímu českému králi Přemyslu Otakarovi II., který proto uprostřed panství Vítkovců založil České Budějovice a klášter Zlatá Koruna. Byl to právě Záviš, kdo se postavil do čela odbojné šlechty, která proti královu rozhodnutí revoltovala. Po smrti Přemysla Otakara II. se Záviš pomstil i jinak než silou. Pojal za manželku Kunhutu, vdovu po králi, a stal se vychovatelem budoucího českého krále Václava II. Pro mladého krále byl nejprve Záviš vzorem a věrným pobočníkem. S přibývajícím věkem a pod nátlakem rádců však u Václava II. došlo k naprosté změně v pohledu na Záviše. V roce 1289 ho zajal, obvinil ze zrady a uvěznil v Bílé věži Pražského hradu. Velkou roli zřejmě sehrál i králův zájem o Falkenštejnův majetek. Roku 1290 Mikuláš Opavský, Přemyslův levoboček a Závišův starý odpůrce, vyráží i se zajatým Závišem do jižních Čech. V létě dorazil ke hradu Hluboká, který patřil Vítkovi z Krumlova, Falkenštejnovu staršímu bratrovi. Ten odmítl svůj hrad vydat do Václavovy moci, a tak byl Záviš 24. srpna 1290 popraven pod hradem Hluboká na pravém břehu Vltavy. Dlouho se tradovalo, že Záviš přišel o hlavu zostřeným prknem. Středověké zvyky ale vyžadovaly, aby šlechtici byli popravováni mečem. A tak se také opravdu stalo. 

Nejen vědou živ je člověk aneb nabídka jídel v hotelu:

Pátek, 18. 4. 2008 – oběd:

Polévka: Hovězí vývar  s játrovými knedlíčky  

Hlavní chod:

1. Grilovaný vepřový plátek s opečeným bramborem a dušenou rýží, zeleninová obloha

2. Pečená vepřová plec s houskovým knedlíkem, zelí

3. Zapečená brokolice, vařený brambor

Dezert: Sachr dort

Pátek, 18. 4. 2008 – večeře:

Polévka:  Šumavská bramboračka

Hlavní chod:

1. Pstruh na roštu s vařeným bramborem, obloha

2. Svíčková na smetaně s houskovými knedlíky

3. Smažený hermelín, hranolky, tatarská omáčka, zelenina

Dezert: Palačinka s džemem 

Sobota, 19. 4. 2008 – oběd:

Polévka: Česneková polévka

Hlavní chod:

1. Hovězí masová směs s houbovou omáčkou a dušenou rýží

2. Kuřecí plátek se žampiony a  hranolky, zeleninová obloha

3. Těstoviny s houbovou omáčkou

Dezert: Medovník
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