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Praha 23. 10. 2009
Vzbudit zájem o vědu

Akademie věd ČR pořádá již devět let Týdny vědy a techniky

2.–8. listopadu 2009 

Zájmem Akademie věd ČR je co nejvíc zpřístupnit veřejnosti práci vědeckých ústavů a seznámit s jejich výsledky. Stejně intenzivně se snaží získat pro vědeckou práci nadané studenty a představit jim rozmanitost oborů, jimž se akademické ústavy věnují.  Jedním ze způsobů, jak se daří tento záměr naplňovat, je právě každoroční Týden vědy a techniky.  Festival, který Akademie věd pořádá již devátý podzim, je významnou popularizační aktivitou v rámci celé republiky.  

Před lety začala Akademie věd v Praze otevírat některá svá pracoviště veřejnosti, postupně se ke Dnům otevřených dveří přidaly přednášky a prezentace pro středoškolské studenty. Akce se rozšířila i do dalších měst, kde sídlí akademické ústavy – do Brna, Českých Budějovic, Ostravy, Olomouce, Plzně.  

Obdobně jako podporuje Akademie věd kvalitní spolupráci s vysokými školami v oblasti vědy, spojuje se s nimi i při popularizaci. Opakovaně spolupracuje s fakultami Univerzity Karlovy, s Jihočeskou univerzitou, Technickou univerzitou v Ostravě, ČVUT, byla v kontaktu s Masarykovou univerzitou, Vysokou školou chemicko-technologickou a dalšími. Program Týdne doplňují svou nabídkou další partneři, především ČEZ, a. s. 

Stoupá zájem médií, ale především návštěvníků, zatímco na konci devadesátých let se zájemci počítali na stovky, v  roce 2008  jich bylo více než 25 000

9. ročník Týdne vědy a techniky

Otázka Jaký je náš svět?  je  mottem letošního ročníku Týdne vědy a techniky. 

Co o něm ví biolog, filozof, jaderný fyzik, archeolog, etnolog, astronom, geolog, anorganický chemik, sociolog, genetik, historik, botanik, lingvista?  Koho zajímají jejich odpovědi, jistě si vybere z programu Týdne vědy a techniky, který Akademie věd ČR pořádá letos již podeváté v několika městech republiky (České Budějovice, Brno, Hradec Králové, Ostrava, Olomouc, Plzeň, Praha).

Akademická pracoviště nabízejí – někde i včetně víkendů –  během Dnů otevřených dveří možnost návštěvy svých laboratoří a knihoven. Připravují pro studenty a veřejnost atraktivní programy a exkurze do prostředí, kam se běžně  člověk nedostane.

Letos je na programu v sedmi  městech  75 přednášek, 13 výstav, šest vědeckých kaváren, pět prezentací, tři semináře a dvě konference. Vědci z Biologického centra AV ČR v Českých Budějovicích nabízejí středním školám v průběhu Týdne vědy a techniky 26 přednášek, které přednesou přímo ve školách.

V Brně se Dny otevřených dveří uskuteční na 17 místech, v Českých Budějovicích na šesti, v Ostravě a v Olomouci na jednom a v Praze a v okolí na 55 místech.

Letošní ročník Týdne se v Praze odehraje především v budově Akademie věd ČR, Národní 3, v prostorách Městské knihovny Praha na Mariánském náměstí a v Muzeu Policie ČR Na Karlově. 

Vstup na všechny akce je zdarma do vyčerpání kapacit sálů.

Všechny informace najdete na www.tydenvedy.cz 

Program

Program Týdne je částečně koncipován k  letošnímu výročí Charlese Darwina.  Věnují se mu dvě výstavy  a  tématu evoluce například i úvodní přednáška Václava Hořejšího  Věda a náboženství: antagonismus, lhostejnost nebo snad plodné přátelství? (pondělí 2. 11. v 9.00 v budově Akademie věd ČR, Národní 3).

V Muzeu Policie ČR v Praze se ve spolupráci s Kriminalistickým ústavem Praha koná pro studenty i pro veřejnost pět přednášek na téma Věda a kriminalistika: Velké katastrofy z pohledu kriminalistiky, Virtuální kriminalistická antropologie, Ochranné prvky bankovek a dokladů aneb Jak se nenechat napálit, Aplikace rychlé kamery v balistice, Mikrosvět v kriminalistice. 

Knihovna AV ČR  připravila v prostorách reprezentativní haly v budově AV ČR na Národní 3 cyklus přednášek a výstavu na téma Dějiny Těšínského Slezska v knižních fondech a činnosti Těšínské historické knihovny.

K  lákavým přednáškám patří tradičně ty s tématy z medicíny.  Proto  nechybí ani v letošním programu Týdne vědy a techniky. Společně s 1. lékařskou fakultou UK zveme v pondělí 2. 11. v 16.00 do Faustova domu na Karlově náměstí do Akademické kavárny. Diskutovat v ní bude s publikem profesor Tomáš Zima a šéfredaktora Českého rozhlasu Leonardo Luboš Veverka na téma Bez laboratoře není diagnóza ani úspěšná léčba. V Městské knihovně je na programu v úterý 3. 11. o 13.00 přednáška Kožní nádory– efekt změn klimatu? profesora Jiřího Štorka z 1. lékařské fakulty UK. Ve středu 4. 11. v 17.00 bude rovněž v Malém sále Městské knihovny na Mariánském náměstí v Praze přednáška profesorky Blanky Říhové z Mikrobiologického ústavu AV ČR o  moderní léčbě nádorů pomocí směrovaných nanoterapeutik. 

Přednášky pro studenty  a veřejnost  nabízejí i jednotlivé ústavy. Ústav makromolekulární chemie AV ČR připravil  na Petřinách na úterý 3. 11. odpolední tříhodinovou prezentaci Polymery pro náš svět. V Ústavu fyziky plazmatu AV ČR lze navštívit ve čtvrtek 5. listopadu od 9.00 nebo od 13.00 přednášku Plazma: Od energie hvězd po nové materiály.

Věda může být i show

Britský vědec Michael Londesborough z Ústavu anorganické chemie AV ČR učí české vědce popularizovat svůj obor. Dělá to ve školách i prostřednictvím  týdeníku Port, který Česká televize vysílá každou středu. Jeho prezentace Tajemství energie – alternativní zdroje, kdy atraktivní experimenty odhalují  tajemství alternativních energií, je pokračováním loňské úspěšné show Tajemství CO2. Michael Londesborough, čerstvý nositel medaile Vojtěcha Náprstka, kterou mu Akademie věd ČR udělila  za popularizaci vědy, i díky podpoře Britské rady v ČR předvede Tajemství energie v Praze i v Brně.

Kavárny a zahraniční hosté

I letos jsou návštěvníci Týdne vědy a techniky zváni do Akademických kaváren. V Café Science (kavárna Potrvá, Srbská 2, Praha 6) se bude například  v úterý 3. 11. od 19 h mluvit o jedlých vakcínách, které jsou nadějí nejen pro rozvojové země.

Významným hostem letošního Týdne vědy a techniky je  Mark van Vugt z Velké Británie. Je profesorem sociální psychologie a organizační psychologie na Univerzitě v Kentu a na Svobodné univerzitě v Amsterdamu. Téma kavárny, kde bude diskutovat s veřejností, je Evoluční psychologie: nová teorie o sexu, společenském postavení, nakupování a televizních seriálech. Zájemci  se s ním mohou setkat v Brně  v úterý 3. 11. v 17.00 v Moravském zemském muzeu. V Praze se kavárna s Markem van Vugtem uskuteční ve středu 4. 11. od 18.00 v budově Akademie věd ČR, Národní 3 v prostorách výstavy Darwin Now. Výstavu i kavárnu  připravila Britská rada v ČR. 

Nakladatelství Academia bude jako každý rok v prostorách svého knihkupectví na Václavském náměstí křtít nové knihy.

Dalším zahraničním hostem letošního Týdne vědy a techniky je Carlo Laj z Laboratoře pro výzkum klimatu a životního prostředí v Paříži, který v Praze povede seminář pro středoškolské učitele zaměřené na výuku geověd. Zájemci jsou vítáni.

Výstavy  

Během Týdne vědy a techniky bude možné v Praze navštívit několik výstav. Výstava Mikrosvět – výstava české vědecké fotografie nabídne dokumentární i uměleckou fotografii  v prostorách historické budovy Národního divadla. Výstava autorů z různých vědeckých a pedagogických institucí České republiky představí převážně náměty z mikroskopických studií. 

Sestavila ji galeristka Bohuslava Maříková a vědci z Biologického centra AV ČR Petr Znachor a František Weyda za podpory statutárního města České Budějovice, kde se  v loňském roce expozice konala v Galerii nahoře. Letos se fotografie vystavovaly v Národním muzeu fotografie v Jindřichově Hradci a v Bruselu  během českého předsednictví EU.

V budově Akademie věd ČR jsou návštěvníci zváni na výstavu Darwin Now, která je příspěvkem Britské rady k celosvětovým oslavám výročí 200 let od narození  Charlese Darwina a 150 let od vydání jeho knihy O původu druhů. Součástí výstavy budou i zajímavé exponáty ze sbírek Chlupáčova muzea Přírodovědecké fakulty UK.

Další výstava v budově AV ČR se jmenuje Masožravé rostliny a jejich biotopy; vznikla ve spolupráci s časopisem ŽIVA a představí  fotografie masožravých rostlin z celého světa a zároveň i  Charlese Darwina z poněkud neznámého pohledu.

Již podruhé předá předseda Akademie věd ČR ceny pro vítěze fotografické soutěže Rostlina s příběhem. Cílem soutěže je vzbudit zájem veřejnosti o rostliny a  jejich výzkum, který má v České republice velmi dobrou úroveň. Výstava představí nejlepší snímky  soutěže.

Expozice Zkamenělé tajemství Antarktidy přiblíží na fotografiích český geologický výzkum v Antarktidě, který probíhá na ostrově Jamese Rosse a na Antarktickém poloostrově a připravila ji Česká geologická služba. 

Výstavu fotografií, jež zachycují světelné znečištění planety Země, připravil Astronomický ústav Akademie věd ČR. Vystaveny budou i historické plakáty s tematikou bezpečnosti zacházení s elektrickým proudem, které zapůjčil pro Týden vědy a techniky hlavní partner ČEZ, a. s.

Národní kontaktní centrum – ženy a věda představí Cenu Milady Paulové, která je určena významným vědeckým osobnostem za jejich přínos rozvoji oboru, včetně pedagogické činnosti, vedení diplomových a disertačních prací, ale také za spolupráci s občanskými organizacemi nebo průmyslovou sférou. 

V krásných historických prostorách Knihovny Akademie věd ČR  v budově na Národní 3 bude až do konce roku přístupná výstava Dějiny Těšínského Slezska v knižních fondech a činnosti Těšínské historické knihovny.

Všechny výstavy v budově Akademie věd ČR na Národní 3 v Praze 1 jsou přístupny od pondělí do pátku od 9 do 19 h.

Sedm statečných

Kdo se zajímá o vědu, techniku, výzkum, nejmodernější trendy v oblasti IT technologií, komunikací, dopravy, logistiky, architektury, nanotechnologií, stavitelství, strojírenství nebo biomedicíny, by si určitě neměl nechat uniknout představení Českého vysokého učení technického v Praze prostřednictvím jeho kampaně  Sedm statečných z ČVUT! Dopoledne od pondělí 2. do středy 4. 11.  budou v budově Akademie věd CR na Národní 3 probíhat prezentace v prostředí zajímavých exponátů od robotů po speciální elektronické kolo či architektonické modely budov budoucnosti.
Brno

Brno nabízí přednášky pro veřejnost od pondělí do pátku jednak v Literární kavárně knihkupectví Academia na nám. Svobody a jednak v Hvězdárně a planetáriu na Kraví hoře.  Přednášky O čem vypovídají kosti a pazourky, připravil Archeologický ústav AV ČR v Brně. Přitažlivě zní název přednášky z Historického ústavu Kdo neskáče, není Čech aneb Trocha teorie o vlastenectví a nacionalismu. Pamětníkům i těm, kteří podobu města 19. a 20. století již neznají, se ji pokusí připomenout přednáška Zmizelé Brno. Zájemci o přírodní vědy mohou navštívit přednášky Proč je voda zelená? nebo Změna klimatu a genetická odpověď?  Dutina ústní pod lupou nebo  Krajina budoucnosti.

Hvězdné plachetnice plánované v NASA, transport mikroobjektů světelnými paprsky, třídění mikroobjektů podle jejich vlastností („optická Popelka")  jsou příklady témat  prezentace Transportní světelné paprsky ... a co víc?  v brněnském planetáriu. Tam je i během Týdně vědy a techniky přístupná výstava Příběh kapky k 50. výročí Nobelovy ceny udělené Jaroslavu Heyrovskému. Výstava představí ve fotografiích, filmech, písemných dokumentech a dalších exponátech stále živý příběh Jaroslava Heyrovského. Garantem výstavy je Ústav fyzikální chemie J. Heyrovského Akademie věd ČR, z jehož archivu pocházejí přístroje, filmový materiál a řada fotografií a písemných dokumentů.

Dalším místem, kde se v Brně budou odehrávat akce Týdne vědy a techniky, je Provozně ekonomická fakulta Mendelovy zemědělské a lesnické univerzity v Brně. Bude se tu konat workshop  a ukázky špičkových síťových technologií, povídání o osobních financích a úskalích, která na  každého čekají. Každý návštěvník si bude moci na počítačovém modelu navrhnout plán osobních financí. Ve špičkově vybavené laboratoři virtuální reality bude možné se zúčastnit virtuálními průlety krajinou jižní Moravy s vysvětlením principů virtuální reality a možnostmi využití. Atraktivní budou jistě Hrátky s robotkem a diskuse na téma Náš sluha nebo pán? Každý návštěvník si bude moci vyzkoušet, jak se s robotem pracuje.      

ČEZ, a. s., na Týdnu vědy a techniky 

Tradiční hlavní partner Týdne vědy a techniky letos nabízí mimo jiné dva semináře pro učitele základních a středních škol  přírodovědných předmětů v Prostějově a  Jihlavě. V Informačním centru obnovitelné zdroje v Hradci Králové – v budově malé vodní elektrárny Hučák - se ve středu 4. 11. od 17 h. koná přednáška Jak na fotovoltaiku?
Součástí programu energetické společnosti ČEZ Futur/E/motion  je podpora elektromobilů. Během Týdne vědy a techniky bude v Brně a v Praze možnost se seznámit s elektromobilem Fiorino. Odborník odpoví na dotazy, případně umožní zkušební jízdu: v Brně v úterý 3.11. od 10. do 14 h v areálu Vysokého učení technického,  v Praze 2,  v prostoru u Muzea Policie ČR v ulici Ke Karlovu ve čtvrtek 5. 11. od 10 do 14 h. 

Během Týdne vědy a techniky lze po předložení speciální pozvánky, kterou si můžete od 1. 11. 2009  stáhnout a vytisknout ze stránek www.cez.cz/vzdelavaciprogram, vstup zdarma do Techmania Science Centrum v Plzni. Energetická společnost ČEZ, a. s.,  zve na návštěvu interaktivního moderního muzea vědy a techniky. 

V  průběhu 9. týdne  vědy a techniky  jsou otevřena všechna informační centra energetické společnosti ČEZ. 16 otevřených elektráren v celé republice nabídne názorný pohled na energetické výrobní zdroje různých typů, ve většině případů i s návštěvou  provozu. Vzhledem k očekávanému velkému zájmu doporučujeme spojit se s jednotlivými informačními centry v předstihu a dojednat návštěvu předem.

Doporučujeme v Praze 

Pondělí 2. 11. 17.00,  Akademie věd ČR, Národní 3

Přednáška Vymřeme na neplodnost? Biotechnologický ústav AV ČR

Neplodnost v lidské populaci je v současnosti velkým problémem a výhledově bude zřejmě narůstat. Co vše můžeme pro nápravu udělat (spolupráce s centry asistované reprodukce, kontrola kvality životního prostředí aj.) bude předmětem přednášky i odpovědí.

Pondělí 2. 11. Městská knihovna, Mariánské nám., Praha 1

9.00: Žádný rámus pánové -  doba Bachova absolutismu a průhled do tehdejšího veřejného života v Čechách (tisk, školy, divadlo, státní dohled, slavnosti). 

11.00: I čtení je vizuální... se zabývá množstvím „mediálních nabídek“, s nimiž se v současnosti setkáváme. Součástí přednášky budou ukázky filmového, výtvarného umění a literatury i příkladů virtuální reality. 

13.00: Jak pojmenováváme náš svět: jazyk a vlastní jména, Ústav pro jazyk český AV ČR 

Úterý 3. 11.,  Akademie věd ČR, Národní 3

17.00:Přednáška renomovaného archeologa Martina Kuny Uvidět nespatřené: nedestruktivní metody v archeologii. Nedestruktivní archeologií se rozumí terénní archeologický výzkum bez odhalení a narušení archeologických objektů a vrstev. 
Středa 4.11. Akademie věd ČR ,Národní 3

13.00: Přednáška Les krásných zombií překvapí zájemce  informacemi o kolapsu biologické rozmanitosti jihomoravské Amazonie. Lužní lesy při dolních tocích řek Dyje a Moravy patří u nás mezi biologicky nejhodnotnější území. Zdejší rozmanitost ale stojí před kolapsem.

17.00: Epidemie obezity a regulace příjmu potravy, Ústav organické chemie a biochemie AV ČR 

Čtvrtek 5.11. Akademie věd ČR, Národní 3

11.00: Výsledky etnologického a antropologického studia migrací v ČR, hovořit se bude o migraci Vietnamců, Ukrajinců, Poláků, Romů a dalších skupin do České republiky a Čechů a Romů z českých zemí do zahraničí.

13.00: Kde začíná a kde končí ekonomie?, Národohospodářský ústav AV ČR 

17.00: Vědci a exil  - proč, jak a kdy zůstávali vědci před rokem 1989 v zahraničí.
Okolnostmi vynucené odchody či setrvání vědců v zahraničí bez možnosti návratu postihovaly českou vědu po celé období komunistického režimu, i když v odlišné intenzitě. 
Čtvrtek 5. 11. Městská knihovna, Mariánské nám., Praha 1

13.00: Z Čech až na roh Afriky  se jmenuje přednáška o aktivitách českých vědců ve východní Africe a životě domorodých obyvatel afrického rohu doprovázená fotografiemi. 

Pátek 6.11. Městská knihovna, Mariánské nám. ,Praha 1

11.OO: Radek Mikuláš z Geologického ústavu AV ČR doloží v přednášce Geologická činnost člověka napříč kontinenty  slovem i obrazem na příkladech z různých míst, kam se z Čech příliš často necestuje, jaký vliv má člověk na tamější přírodu a jaké to může mít v budoucnu následky, pokud už nejsou zřejmé dnes.

PARTNEŘI

Hlavním partnerem Týdne vědy a techniky je ČEZ, a. s., který nabízí přednášky, semináře, výstavy a otevřené dveře svých elektráren.

Hlavním mediálním partnerem je Česká televize.
Spolupořadatelé 

1. lékařská fakulta UK, Přírodovědecká fakulta UK, České vysoké učení technické, Mendelova zemědělská a lesnická univerzita v Brně, Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, 
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