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Základní informace

pro účastníky jedenáctého setkání

Klubu Svět energie

Uranové doly

Dolní Rožínka

6. – 8. října 2010
Praha, 1. října 2010
Vážení pedagogové, účastníci jedenáctého setkání Klubu Svět energie,

k naší cestě do Dolní Rožínky, která proběhne ve dnech 6. až 8. října 2010, posíláme několik propozic pro cestu a informací o navštívených místech.

Věříme, že setkání Klubu Světa energie dopadne podle našich společných představ. Těšíme se na milé setkání s vámi!
S úctou
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Ing. Marie Dufková

Program 11. setkání Klubu Svět energie:

Středa, 6. 10. 2010:

· 16:50                            
sraz všech účastníků, kteří cestují společně autobusem
Hlavní nádraží v Praze, stanoviště autobusů u Fantovy kavárny
· 17:00
odjezd z Prahy směr Žďár nad Sázavou

· 19:30
předpokládaný příjezd do hotelu Jehla ve Žďáru nad Sázavou, setkání s účastníky, kteří se na místo dopraví sami, ubytování      

· 20:00                             
večeře, salónek, ve kterém se podá večeře, je nám k dispozici v průběhu celého večera. 

Volný program

Čtvrtek, 7. 10. 2010
· 6:45


 Snídaně formou bufetu

· 7:30
Odjezd z hotelu do Dolní Rožínky
· 8:00 – 13:30

 Uranový důl v Dolní Rožínce, Skalka
· 8:00 – 9:00
 Přednáška pro všechny účastníky – problematika těžby uranu
· 9:00 – 13:30
 Účastníci se rozdělí do dvou skupin. Jedna skupina navštíví uranový 
důl v Dolní Rožínce, druhou část čeká exkurze do chemické úpravny uranového koncentrátu a na místo případného skladu použitého jaderného paliva Skalka.
· 13:45 – 15:00

 přejezd do hotelu a oběd
· 15:00 – 18:00

 Přednášky v hotelu
· „Co nového v ČEZ“ – prezentace M. Dufkové (ČEZ)
o novinkách a zajímavostech v energetice a vzdělávacím programu
· „Decommissioning“ – přednáška Marie Dufkové o vyřazování jaderných elektráren z provozu
· „Program vývoje hlubinného úložiště v České republice (Vyhledávání lokality, výzkum, analogie)“
Přednáška Dr. Františka Wollera, odborníka na ukládání RAO
· 18:00                             
 večeře

· 19:00 – 20:00                 Experimenty - zajímavé fyzikální pokusy – Václav Piskač
Pátek, 8. 10. 2010

· 7:45


Snídaně formou bufetu, odubytování 

· 8:30


Odjezd z hotelu do Dolní Rožínky

· 9:15 – 13:30
             Uranový důl v Dolní Rožínce a Skalka
 Program je stejný jako předchozí den, bez úvodní přednášky, skupiny účastníků se vymění

· 13:30 – 15:00
přejezd do Brna, oběd v restauraci po cestě

· 15:00 – 18:00
Technické muzeum Brno
· 18:00                             
Ukončení setkání KSE a společný odjezd účastníků do Prahy
· 20:30                             
Předpokládaný příjezd do Prahy na hlavní nádraží 
Na exkurzi na Skalku doporučujeme teplé oblečení a pevnou obuv.

Podrobnější informace ke společnému odjezdu:
Středa, 6. 10. 2010 v 16:50 hod. – sraz všech účastníků na Hlavním nádraží (metro C, zastávka Hlavní nádraží) u Fantovy kavárny.
- kontakt na osobu, která bude organizovat odjezd autobusu: 

Darina Boumová (724 966 035)

17:00 hod
odjezd autobusu
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Informace o ubytování:

Ubytování během akce je zajištěno v hotelu:

Hotel JEHLA Žďár nad Sázavou 

www.hoteljehla.cz
Kovářova 214/4 
Žďár nad Sázavou

Hotel Jehla leží uprostřed ČR na Vysočině v jedné z nejčistších a nejzdravějších oblastí. Naleznete v něm ubytování, stravování, zázemí pro kongres, turistiku a sport. Zprostředkovává sportovní a společenské vyžití jednotlivců i kolektivů. Zorganizujeme pro Vás výlety a turistické výšlapy. Hotel Jehla nabízí ubytování v celkem 120 pokojích vybavených sociálním zařízením, TV a telefonem. Ubytování s kapacitou až 292 lůžek v jednolůžkových až dvoulůžkových pokojích s přistýlkou, dvoulůžkových apartmánech LUX a rodinných apartmánech. Hotel nabízí kompletní technické zázemí nového kongresového centra, které je součástí hotelu s hlavním kongresovým sálem s celkovou kapacitou až 200 osob. Sál je vybaven veškerou multimediální technikou potřebnou pro uspořádání kvalitní konference během firemních akcí.
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Uranový důl Dolní Rožínka

Ložiska uranu v ČR
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Ložiska uranu v České republice leží v širší geologické soustavě než je vlastní území České republiky, a to v Českém masívu, který představuje denudační trosku variského horstva. Uranové zrudnění je v něm zastoupené endogenními i exogenními ložisky, přičemž endogenní ložiska jsou vázána převážně na krystalinické série a granitoidní masívy, mladší exogenní ložiska potom na platformní útvary permokarbonu, křídy a terciéru. Endogenní ložiska představují ložiska z oblasti Příbram, západní Morava, západní Čechy, Jáchymov a Horní Slavkov. Exogenní ložiska jsou zastoupena v křídových sedimentech, které jsou reprezentovány v místech uranové mineralizace pískovci a prachovci. Jedná se o subhorizontálně uložená rudní tělesa polygenního typu (infiltrační a hydrotermální) o velké mocnosti. Z exploatovaných ložisek České republiky jsou to ložiska Stráž pod Ralskem a Hamr. 
Rožná
Ložisko Rožná, rozkládající se na území od Rozsocha až po Dolní Rožínku, bylo nalezeno v roce 1954 automobilním gama průzkumem. Komplexní vyhledávací a průzkumné práce probíhaly od roku 1954 a poté souběžně s exploatací až do roku 1991. Je jediným uranovým ložiskem, kde těžba dosud trvá. V současné době je těžba prováděna v jednom hlubinném dole, úprava vytěžené rudy probíhá na chemické úpravně situované v těsné blízkosti dolu. Uplatňováno je alkalické loužení za atmosférického tlaku při teplotě 80 0C, výtěžnost se pohybuje kolem 93 %. Výsledným produktem úpravny je uranový koncentrát, diuranát amonný (NH4)2U2O7 tzv. „žlutý koláč“ (yellow cake), který je v konverzních závodech v zahraničí zpracováván na palivo pro jaderné elektrárny.
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Přehled exploatace ložiska

Ložisko bylo předáno k těžbě v roce 1957 a od té doby trvá nepřetržitá exploatace. Generální postup dobývání je shora dolů, to znamená, že nejdříve byly dobývány podpovrchové partie ložiska (uranová mineralizace byla nalezena již v hloubce 2,0 – 2,5 metru pod povrchem). Postupně dobývání pokračovalo do stále větších hloubek, v současné době je těžiště dobývacích prací v hloubce 950 až 1 100 metrů pod povrchem. Otvírka ložiska je provedena až na úroveň 1 200 metrů (24. patro). Od počátku exploatace ložiska do roku 2007 bylo vytěženo celkem 15,897 mil. tun rudy s průměrným obsahem 1,17 kg U/t rudy, což představuje 18 636 t uranu. 

Těžba na ložisku Rožná měla být dle vládního usnesení č. 1316/05 ukončena v roce 2008. V současné době je již postupně realizován projekt na exploataci ložiska i po roce 2008, který předpokládá těžbu až do hloubkové úrovně 1 200 metrů (na základě nového vládního usnesení č. 565 ze dne 23. května 2007).
Skalka – možný sklad použitého jaderného paliva
Ovlivnění životního prostředí odpady z jaderných elektráren je vyloučeno jejich bezpečným oddělením od okolního prostředí. Skladování radioaktivních odpadů a použitého jaderného paliva je v současnosti zcela bezpečně vyřešeno a realizováno. Použité palivo, obsahující vysoce aktivní odpady, může být dlouhodobě skladováno ve skladech a pokud nedojde k jeho přepracování nebo využití v pokročilých typech reaktorů může být posléze ukládáno do hlubinných úložišť.
Nakládání s odpady

Odpovědnost za bezpečné ukládání radioaktivních odpadů v ČR převzal na základě tzv. atomového zákona (§ 26 zákona č. 18/1997 Sb.) stát. Pro související činnosti založil organizační složku Správa úložišť radioaktivních odpadů (SÚRAO). Posláním SÚRAO je zajišťovat na území České republiky bezpečné ukládání radioaktivních odpadů v souladu s požadavky na ochranu člověka i životního prostředí před nežádoucími vlivy těchto odpadů.

Finanční prostředky získává SÚRAO na svou činnost z tzv. jaderného účtu, vedeného ČNB, a ze státních dotací. Na jaderný účet připívají všichni původci radioaktivních odpadů ve výši podle vyhlášky č. 416/2002 Sb. Energetická společnost ČEZ např. platí 50 Kč za 1 MWh vyrobenou v jaderných elektrárnách. Obce, na jejichž katastru leží úložiště radioaktivních odpadů, obdrží z účtu 1,5 mil. Kč ročně. Každý vlastník povolení pro provoz jaderného zařízení - kromě odvádění příspěvků na jaderný účet - vytváří podle atomového zákona finanční rezervu na likvidaci tohoto zařízení. Finanční prostředky se shromažďují během celého provozu a jednou z povinností SÚRAO je toto pravidelné „spoření“ kontrolovat.

Radioaktivní odpady a jejich ukládání v ČR
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Z hlediska objemu tvoří největší část radioaktivních odpadů z provozu českých jaderných elektráren odpady nízkoaktivní a středněaktivní. Svou radioaktivitu ztratí za několik set let. Kapacita úložiště radioaktivních odpadů, které provozuje SÚRAO v areálu Jaderné elektrárny Dukovany (55 000 m3 ), je dostatečná pro provoz obou českých jaderných elektráren na celou dobu jejich životnosti. Nízkoaktivní a středněaktivní radioaktivní odpady z jiných oborů než je energetika (průmysl, medicína, výzkum) se dále ukládají v někdejším dole Richard u Litoměřic (viz obrázek vpravo).
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Vysoce aktivní odpady a použité jaderné palivo, pokud nebude využito jinak, budou uloženy v hlubinném úložišti. Pro ně se v současné době v souladu se státní koncepcí nakládání s radioaktivními odpady a použitým jaderným palivem hledají dvě vhodné lokality, které by měly být vybrány do roku 2015. Zprovoznění úložiště se předpokládá v roce 2065. Do té doby se o vysoce radioaktivní odpad a použité jaderné palivo musejí starat jejich původci. Použité jaderné palivo se nyní skladuje v JE Dukovany ve dvou skladech (viz obrázek vlevo) a od září 2010 i v novém skladu v JE Temelín. 
Centrální sklad použitého jaderného paliva 
I když vláda ČR potvrdila doporučení Ministerstva životního prostředí ČR stavět sklady použitého jaderného paliva přednostně v lokalitách jaderných elektráren, jako záložní variantu pro Jadernou elektrárnu Temelín rozhodl ČEZ vybudovat mezisklad použitého paliva v lokalitě Skalka. Pro tuto lokalitu existuje stále platné povolení a probíhají zde průzkumné práce. 
Areál skladu leží v těsné blízkosti železniční tratě Tišnov-Žďár nad Sázavou na pravém břehu říčky Nedvědičky poblíž města Bystřice nad Pernštejnem v okrese Žďár nad Sázavou a zasahuje do katastrálních území obcí Věžná, Střítěž a Bor, obec Sejřek. Leží v upravené výškové úrovni 407,0 m n. m. a zaujímá plochu cca  1,5 ha.

Podzemní stavba by měla být vyražena v severní části tektonicky stabilního masivu Pálená. Sklad by byl suchým kontejnerovým podzemním skladem, v jehož horizontálních tunelech by byly skladovány kovové transportně-skladovací kontejnery s použitým jaderným palivem. Projektové řešení skladu předpokládá umístění cca 2900 t paliva. Doprava do skladu by probíhala po železnici speciálním vagónem, použité palivo by bylo dopravováno v kontejnerech pro tento účel licencovaných SÚJB.

Definitivní uložení vysokoaktivních radioaktivních odpadů a použitého jaderného paliva je odsunuto na pozdější dobu z důvodů vývoje technologií umožňujících jednak snížit aktivitu těchto odpadů a jednak zkrátit poločas rozpadu radionuklidů obsažených v odpadu. I bez nasazení těchto technologií (při tzv. „přímém ukládání“) usnadní přirozené vymírání radionuklidů a snižování vývinu zbytkového tepla v průběhu skladování také pozdější manipulaci a sníží nároky na velikost prostoru úložiště.

Program vývoje hlubinného úložiště v České republice – vyhledáváni lokality, výzkum, analogie
Přednáška RNDr. Františka Wollera
Ve čtvrtek večer zavítá na naše setkání KSE i expert na ukládání radioaktivního odpadu, RNDr. František Woller, který se s námi během speciální přednášky podělí o poznatky ze své mnohaleté praxe.
RNDr. František Woller studoval geologii a roku 1965 odpromoval na Přírodovědecké fakultě Karlovy Univerzity. Od doby ukončení studia až do roku 1994 pracoval jako průzkumný geolog v ČR i v zahraničí. Poté nastoupil do Ústavu jaderného výzkumu v Řeži, kde se nadále věnoval problematice vyhledávání lokality pro hlubinné úložiště. Od roku 2000 působil František Woller na Správě úložišť radioaktivních odpadů, kde od roku 2004 vedl oddělení přípravy hlubinného úložiště. Jako důchodce se vrátil do ÚJV Řež, kde nadále pokračuje v činnosti.
František Woller byl členem Site Evaluation and Design of Experiments Group a účastníkem dvou mezinárodních misí Mezinárodní agentury pro atomovou energii (IAEA).
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První část přednášky bude věnována problematice samotného hlubinného úložiště radioaktivního odpadu. Doktor Woller se zaměří na vlastnosti radioaktivního odpadu, jeho specifika a důvod proč a za jakých podmínek a na jak dlouho je zcela nezbytné jej ukládat. Seznámí nás s alternativami hlubinného ukládání a popisem samotného úložiště. Další část výkladu bude zaměřena na legislativní rámec celého problému, základní pojmy atomového zákona a principy nakládání s odpady v ČR. Mezi další body přednášky patří historie a postup při vyhledáváni vhodné lokality a rozbor etap charakterizace jednotlivých míst. Dr. Woller do svého výkladu zahrne i specifika výzkumu a filozofii analogických studií s představením analogů u nás i ve světě.
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Technické muzeum v Brně
Adresa: 
Purkyňova 105 

612 00 Brno – Královo Pole
www.technicalmuseum.cz
Technické muzeum v Brně je příspěvkovou organizací se samostatnou právní subjektivitou, je přímo řízeno Ministerstvem kultury České republiky a plní funkci sbírkovou, vědeckou, kulturní, osvětovou a metodickou. 
Technické muzeum nabízí následující služby:

· Svůj sbírkový fond prezentuje formou muzejních expozic a výstav, které pořádá samostatně nebo ve spolupráci s jinými institucemi včetně zahraničních 

· Pořádá konference a přednášky 

· Rozvíjí ediční činnost 

· Věnuje soustavnou pozornost práci s veřejností, především s dětmi a mládeží 

· Plnění vědeckých cílů dosahuje původním výzkumem v oblastech vědeckotechnického vývoje a muzejní dokumentací v oborech své sbírkotvorné činnosti 

· Vypracovává odborné posudky a doporučení, vědecké rešerše a expertizy 

· Napomáhá při odborné výchově studentů formou odborných praxí a vedení absolventských a závěrečných prací 

· Ve spolupráci s vysokými školami a dalšími odbornými pracovišti zajišťuje výuku v oborech muzeologie a konzervování – restaurování 

· Vydává osvědčení k vývozu předmětů kulturní hodnoty podle příslušného zákona a eventuálně podává návrhy na prohlášení těchto předmětů za kulturní památku 

· Zapůjčuje sbírkové předměty k účelům studijním a výstavním 

· Zajišťuje činnost dobrovolných spolupracovníků muzea, zejména prostřednictvím Kruhu přátel TMB 

Vyřazování jaderných zařízení z provozu

Přednáška Ing. Marie Dufkové, ČEZ, a. s.
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Stručný přehled technických aspektů likvidace jaderných elektráren po skončení doby jejich životnosti bude doplněn a zpestřen poznatky z vlastní návštěvy rozmontované JE Vandellos a o krátký dokumentární film z návštěvy starostů z okolí Jaderné elektrárny Dukovany v likvidované elektrárně v Německu a v zakonzervované rakouské jaderné elektrárně Zventendorf. 
CD, které účastníci přednášky obdrží, obsahuje pět krátkých videofilmů dokládajících osobní poznatky starostů a dalších účastníků a jejich bezprostřední dojmy z cesty do SRN, kde se mohli na vlastní oči přesvědčit, jak probíhá likvidace jaderných zařízení a jaké sociální důsledky s sebou nese.
Na obrázku: z celého rozsáhlého areálu jaderné elektrárny Vandellos ve Španělsku zbyl jen osamělý obestavěný reaktor přeměněný na atraktivní informační centrum.
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                        Nejen vědou živ je člověk aneb nabídka jídel v hotelu:

    Středa, 6. 10. 2010 – večeře:

· Smažený vepřový řízek s bramborem
· Kuřecí směs s rýží
· Bramborový kotlík gratinovaný se třemi druhy sýrů
+ nápoj ke každému jídlu a zákusek
Čtvrtek, 7. 10. 2010 – oběd:

· Drůbeží vývar s masem
· Svíčková na smetaně s houskovým knedlíkem a šlehačkou
· Medailonky z vepřové panenky podávané s bílým chřestem dušeným na másle, gratinované sýrem
· Řecký salát (rajčata, okurky, paprika, listové saláty, sýr feta, olivy)
+ nápoj ke každému jídlu

Čtvrtek, 7. 10. 2010 – večeře:

· Přírodní kuřecí plátek s rýží, zeleninová obloha
· Spaghetti Carbonara
· Smažený hermelín s bramborem
+ nápoj ke každému jídlu a zákusek
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